

# اخبار احمدیہ

تادیان ۲۰ تبلیغ (فروری) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار "الفضل" میں درج شدہ مرض ۸ تا ۱۳ کی اطلاع منظر ہے کہ:-  
"طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے سے اچھی ہے۔ الحمد للہ"

اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور نقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درجہ دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

تادیان ۲۰ تبلیغ (فروری) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مع اہل دیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

الحمد للہ

شمارہ

شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
مالک غیر ۳۰ روپے  
بقی پسرچہ ۲۰ پیسے



جلد ۲۶

ایڈیٹر:-  
مجر حفیظ بقا پوری  
نائبین:-  
جاوید اقبال اختر  
محمد انعام غوری

THE WEEKLY **BADR** QADIAN PIN. 143516.

۲۳ فروری ۱۹۶۸ء

۲۳ تبلیغ ۱۳۵۷ھ

۱۴ ربیع الاول ۱۳۹۸ھ

## نایب چیرمین جماعت سیکرٹری اٹھائیسویں سالانہ کانفرنس کا انعقاد

ملک کی احمدی جماعتوں کے نایب چیرمین اور نائیکوں کی شمولیت حضور ایدہ اللہ کا خاص پیغام پڑھ کر سنا گیا

پچاس اصحاب کا قبول حق ملک کی نامور شخصیتوں کی شمولیت اور جماعت کی اسلامی خدمات کا اعتراف

اٹھارہ سال وشنئی مساجد کی تعمیر اور چیرمین پر تلنگ پریس قائم کرنے کا فیصلہ

یاک اور مسلمانوں کی عام بہبودی شے لئے سرانجام دے رہی ہے۔ اس موقع پر احمدی خواتین کی تنظیم لجنہ اماء اللہ کا علیحدہ اجلاس منعقد ہوا۔ کانفرنس میں آئندہ سال ایک جدید پرنٹنگ پریس قائم کرنے کے علاوہ دس نئی مساجد بھی تعمیر کرنے کا فیصلہ کیا گیا جن میں سے ایک جمہوریہ نائیجر کے دارالحکومت میں انشاء اللہ تعمیر کی جائے گی۔ اس مبارک تقریب میں پچاس اصحاب کو قبول حق کی توفیق ملی۔ الحمد للہ۔  
مقامی ٹیلیویژن ریڈیو اور اخبارات نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری اس سالانہ کانفرنس کی خبر وسیع پیمانے پر اشاعت کی۔ الحمد للہ

اصحاب بھی کانفرنس میں شامل ہوئے۔ اور انہوں نے اپنی تقاریر میں جماعت احمدیہ کی ان خدمات کو از حد سراہا۔ جو وہ تبلیغ اسلام، اشاعت قرآن

مکرم مولوی محمد اجمل صاحب شاہد ام لے امیر جماعت ہائے احمدیہ نائیجیریا نے بذریعہ کیبل گرام مندرجہ ذیل اطلاع دی ہے:-

لیگوس - ۲۶ دسمبر ۱۹۶۷ء کو نائیجیریا کی احمدی جماعتوں کی ۲۸ ویں سہ روزہ سالانہ کانفرنس اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہایت کامیابی اور خیر و برکت کے ساتھ اختتام پذیر ہو گئی۔ الحمد للہ۔ اس کانفرنس میں ملک کے طول و عرض کی احمدی جماعتوں کے علاوہ جمہوریہ نائیجر اور بینین (سابق دھومی) اور غانا کے نمائندگان نے بھی شرکت فرمائی۔ اس موقع پر مکرم وکیل التبشیر صاحب تحریک جدید کے پیغام کے علاوہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی ازراہ شفقت ایک خاص پیغام ارسال فرمایا جو خاکسار نے کانفرنس میں پڑھ کر سنایا۔ آرنیبل جسٹس بکری۔ کٹنر ایم اولابرامو اور ملک کے متعدد دیگر نامور علم دوست

## جماعت ہائے احمدیہ غانا کی ۵۲ ویں سالانہ کانفرنس

ملک کے طول و عرض سے پندرہ ہزار سے زائد احباب شریک ہوئے

احباب نے اس موقع پر ایک لاکھ سڈین بطور چندہ پیش کیا

جماعت ہائے احمدیہ غانا (مغربی افریقہ) کی ۵۲ ویں سالانہ کانفرنس اپنی شاندار روایات کے ساتھ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔ اس کانفرنس میں ملک کے طول و عرض سے پندرہ ہزار سے زائد احباب شامل ہوئے۔ مالک بیرون سے امریکہ اور نائیجیریا کے نمائندگان نے بھی شرکت کی۔ بہت سے غیر از جماعت دوست بھی جلسہ کی کارروائی سُننے کے لئے تشریف لائے رہے۔

مقررین نے مختلف موضوعات پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ تقاریر کے دوران فضا اللہ اکبر، اسلام زندہ باد حضرت خاتم الانبیاء زندہ باد، احمدیت زندہ باد کے نعروں سے گونجی رہی۔ اور احباب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجتے رہے۔ پنجگانہ نمازوں کے علاوہ تہجد کا بھی انتظام تھا۔ اور صبح کی نماز کے بعد درس بھی باقاعدگی سے دیا گیا۔ حکومت غانا کے صدر اور کیشنر نے اپنی تقاریر میں جماعت کی اخلاقی، روحانی اور سماجی مساعی کو جو وہ ملک کے لئے کر رہے ہیں، بہت سراہا۔

کانفرنس میں ایک لاکھ سڈی (پچاس ہزار پونڈ) سے زائد چندہ جمع ہوا جو گزشتہ سال کی نسبت دوگنا تھا، الحمد للہ



لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام

# قادیان میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا بابرکت انعقاد

## سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر علمائے سلسلہ کی پرمغز تقاریر اور محترم جہز اوہوم احمدیہ کا پرلطف خطاب

رپورٹ مرتبہ: محمد العام غوری

قادیان ۲۰ تبلیغ (فروری) لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام آج صبح زینے مسجد اقصیٰ میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دایرہ مقامی کی صدارت میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد عمل میں آیا۔ اجاب قادیان نے نہایت ذوق و شوق کے ساتھ کثیر تعداد میں اس جلسہ میں شرکت کی۔ اور علمی تقاریر سے روحانی استفادہ کیا۔ جبکہ مستورات بھی پردہ کی رعایت سے مستفید ہوتی رہیں۔

اس جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی جو محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے کی بعدہ محکم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سے وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا نام اُس کا ہے محمد دلبر مبرا ہی ہے

خوش الحالی سے سُنایا۔ ازاں بعد محترم حضرت جہز اوہوم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے افتتاحی خطاب فرماتے ہوئے فرمایا جو ۲۰ فروری کا دن ہے، جماعت احمدیہ ایک تاریخی دن ہے۔ اس لحاظ سے کہ اس دن اس زمانہ کے امام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اسلام کی صداقت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کو ظاہر کرنے والا ایک زبردست نشانِ رحمت، پیشگوئی مصلح موعود کے رنگ میں عطا فرمایا۔ اور ہر سال اس دن اس پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں کو بیان کیا جاتا ہے۔ لیکن اس مرتبہ چونکہ

۲۰ فروری کا دن حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش کا دن ہے اس لئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق آج کے دن جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا جا رہا ہے۔ حضرت سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام

اس اجلاس کی پہلی تقریر محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے مذکورہ عنوان پر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ قرآن مجید جیسا اعلیٰ داکل اور غیر متبدل کلام جو آپ پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل کیا گیا آپ کے اعلیٰ مقام کی نشاندہی کرتا ہے۔ جبکہ حضرت مولیٰ علیہ السلام اس عظیم تجلی کی طرف ایک جھلک دیکھ کر بے ہوش ہو گئے تھے۔ اور کہہ کر جل کر راکھ ہو گیا تھا۔ ایسی زبردست تجلی اور ایسا زبردست کلام رسول کریم صلی اللہ

علیہ وسلم پر اُترا۔ آپ کا بلند وارفع مقام ایک حدیث قدسی میں اس طرح بیان کیا گیا ہے کہ لولاک لما خلقت الافلاك۔ یعنی ساری کائنات کو صرف اور صرف اسی لئے پیدا کیا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلعم کو پیدا کرنا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو خاتم النبیین قرار دیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی محبت کے حصول کے لئے آنحضرت صلعم کی منجرتی اور اطاعت کو لازمی شرط قرار دیا۔ پھر آپ کو جو مقام شفاعت عطا کیا گیا ہے وہ کسی اور نبی کو نہیں دیا گیا۔ اور جو تاثیرات قدسیہ آپ کو عطا ہوئیں وہ کسی اور کو عطا نہیں ہوئیں اس ضمن میں موصوف نے بعض ایمان افروز واقعات بیان کئے اور آخر میں بتایا کہ حضرت مسیح موعود کا وجود آنحضرت صلعم کی توثیق قدسیہ اور آپ کے روحانی فیضان ہی کا ایک زبردست ثبوت اور نشان ہے۔

### آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور فریضہ تبلیغ

مذکورہ عنوان پر خاکسار نے تقریر کی اور بتایا کہ آنحضرت صلعم کی زندگی ایک کامیاب تبلیغ اور مُرتبی کی زندگی تھی۔ نہایت نامساعد حالات اور ماحول میں آپ نے توجید الہی کی تبلیغ شروع کی۔ اور ۲۳ سال کے مختصر عرصہ میں سارے اہل عرب کی کاپیلاٹ کر رکھ دی۔ خاکسار نے بتایا کہ ارشاد الہی بلغ ما اُنزل الیک من ربک کے مطابق قرآن کریم کی ہر آیت دنیا کو سُنائی اور ہر حکم پر خود عمل کر کے دکھایا۔ اور حجۃ الوداع کے موقع پر لاکھوں کے مجمع سے گواہی لی کہ کیا میں نے تبلیغ کا حق ادا کیا ہے؟ لوگوں نے یک زبان ہو کر کہا کہ ہاں یا رسول اللہ! آپ نے تبلیغ کا حق ادا کر دیا ہے۔ پھر خدا نے بھی اس فریضہ کی کما حقہ ادا سبکی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا لصلک بسایحج ففسلک الا یتکونوا امواتین۔ کہ سارے محمد صلی اللہ علیہ وسلم تو معلوم ہوتا ہے اس فریضہ کی ادا سبکی میں آپ نے ہلاک ہی کر لو گے۔ اس

تبلیغ کے نتیجے میں دنیائے ریہ نظارہ دیکھا کہ جب آپ مبعوث ہوئے تو آپ کے تھے اور جب آپ کی وفات کا وقت آیا تو سارا جزیرۃ العرب اسلام کے نور سے منور ہو گیا تھا۔

اس تقریر کے بعد عزیز محکم محبوب احمد صاحب امر وی نے ایک نظم خوش الحالی سے پڑھی۔

### آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اپنی زندگی

اس اجلاس کی تیسری تقریر محکم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے مذکورہ عنوان پر کی۔ اور بتایا کہ اسلام نے اپنی زندگی کو ایک پاکیزہ زندگی قرار دیا ہے۔ اور آنحضرت صلعم نے فرمایا ہے کہ النکاح نصف الایمان یعنی شادی کو نصف ایمان ہے۔ اور اسلام نے اپنی زندگی سے پہلو تہی کر کے اور اہل و عیال کے حقوق کو نظر انداز کر کے جنگوں میں جا کر عبادت کرتے رہنے کو پسند نہیں کیا۔ موصوف نے یہاں بوی کے حقوق و فرائض کے ضمن میں آنحضرت صلعم کی زین ہدایات بیان کرتے ہوئے اس سلسلے میں آنحضرت صلعم کے اسوہ حسنہ کو بھی پیش کیا۔ اور بتایا کہ آنحضرت صلعم باوجود اس کے کہ حد درجہ معذور الارقات انسان تھے پھر بھی گھر میں اپنے اہل و عیال کے جملہ حقوق کا خیال رکھتے۔ ان کے کام کاج میں ہاتھ بٹاتے۔ ان کے جذبات و احساسات کا خیال رکھتے۔ اور اپنی ازواج کے مشوروں کو بھی قدر کی نگاہ سے دیکھتے۔

### آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور رواداری

اس اجلاس کی آخری تقریر محکم مولوی میر احمد صاحب خادم مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے مذکورہ عنوان پر کی۔ اور قرآن کریم کی متعدد آیات جو آنحضرت صلعم کے اخلاقِ فاضلہ اور غیروں سے حسن سلوک پر مشتمل تھیں پیش کر کے بتایا کہ آپ کا غیروں سے بلکہ اپنے دشمنوں سے حسن سلوک اور رواداری ایسی ہے کہ اس کی نظیر نہیں ملتی۔ اس ضمن میں موصوف نے متعدد مثالیں بیان کیں۔ آپ نے بتایا کہ یہ جو ترقی اور روشنی کا زمانہ ہے اس میں غیروں سے نفرت اور تعصب

کی مثالیں تو ملتی ہیں۔ لیکن رواداری مفقود ہے۔ آنحضرت صلعم نے اپنی مسجد میں بخران کے عیسائیوں کو اپنے طور پر خاکی عبادت کرنے کی اجازت دی۔ اور ایک یہودی کا جنازہ گزرتے دیکھ کر تعظیماً کھڑے ہو گئے۔ آنحضرت صلعم اللہ علیہ وسلم نے اپنے عجمانی دشمنوں کو نہ صرف معاف ہی کیا بلکہ ان سے احسان کا سلوک فرمایا۔ اس ضمن میں بھی موصوف نے بعض روایات و واقعات بیان کئے۔ بعدہ محکم مولوی مظفر احمد صاحب نقل نے آنحضرت صلعم اللہ علیہ وسلم کی مدح میں نعتیہ کلام خوش الحالی سے پڑھ کر حاضرین کو محفوظ کیا۔

### صدر انجمن خطاب

آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب نے صدر انجمن خطاب فرماتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اتنا بڑا اور عظیم روحانی باپ بنایا ہے کہ قیامت کے روز آپ تمام انبیاء پر اپنی امت کی کثرت کے لحاظ سے فخر کریں گے۔ اگر جسمانی بیٹے کی کوئی حقیقت اور اہمیت ہوتی تو حضرت نور نے جب اپنے بیٹے کو ڈوبتے دیکھ کر اللہ تعالیٰ سے التجا کی کہ اسے میرے رب ات ابی صن اھلی اور میرے اہل کو بچانے کا تیرا وعدہ ہے۔ تو خدا نے فرمایا ائسہ لیس من اھلک ائسہ

صلیٰ علیٰ غیب صالح۔ پس جسمانی نسل تو وجہ فضیلت نہیں۔ روحانی نسل اور اولاد جتنی آنحضرت صلعم کو عطا ہوئی کسی نبی کو اتنی نہیں ملی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ آپ کے اوپر تکالیف کا ایک لمبا دور آیا۔ حتیٰ کہ تین سال تک شعب ابی طالب میں آپ کو اور آپ کے ساتھیوں کو محصور کر دیا گیا۔ اور مکمل بائیکاٹ کر دیا گیا۔ اس عرصہ میں بے انتہا تکالیف و مصائب کا سامنا ہوا۔ ان تکالیف اور فاقوں کے نتیجے میں ہی حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا اور حضرت ابوطالب کی وفات ہو گئی۔ لیکن تکلیف و استلا کے اس لمبے دور میں بھی آپ اور آپ کے صحابہ نے مصیبتوں کا بے نظیر اعلیٰ نمونہ دکھایا۔

اسی کے بعد آنحضرت صلعم کی غیروں سے رواداری، آپ کا خدا تعالیٰ پر یقین کمالی اور اپنے دعویٰ پر وثوق کے ضمن میں بھی آپ نے ایمان افروز تاریخی واقعات بیان فرمائے۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے محترم صدر اجلاس نے فرمایا، جب کہئی اذنی کو طاقت اور قوت اور دولت و ثروت اور حکومت و عظمت ملتی ہے تو اس کا حالت میں بہت بڑا فرق آجاتا ہے اور ان اخلاق میں جو اس کی کمزوری کے ایام میں ظاہر ہوتے ہیں اور ان اخلاق میں جو طاقت و قوت کے وقت ظاہر ہوتے ہیں ایک نمایاں تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے۔ اور اکثر اوقات یہ تبدیلی برائی کی طرف زیادہ میلان رکھتی ہے۔ لیکن ہمارے آقا و مطاع محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم جب (باقی دیکھیے صفحہ ۱۱ پر)



# خطبہ نکاح اللہ تعالیٰ کی بہت سی برکتیں عقیدہ نکاح کے ساتھ دستہ پہنچی ہیں

## اسی لئے اعلان نکاح کے ذریعہ دوسروں کو اس خوشی میں شریک کرنے کا حکم دیا گیا ہے

### ہماری دعا ہے کہ جماعت احمدیہ کے ہر رشتہ کے خادم پر یہ دعا اور عقائد این وارثانہ

### انما سئدنا منصرفہ خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز!

ہماری یہ بھی دعا ہے کہ میاں صاحب کی جس بچی کے نکاح کا اعلان اب ہو گا۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس رشتہ میں برکت ڈالے اور ان کی بچی کو اور ان کے داماد کو پیشہ فزاں رکھے اور ان کے خاندان کے لئے بھی یہ رشتہ خوشیوں اور برکتوں اور رحمتوں کا باعث بنے اور جیسا کہ ہماری دعا ہے کہ جماعت احمدیہ کے ہر رشتہ سے اسلام کے خادم پر یہ دعا اور عقائد این وارثانہ سے بھی جماعت احمدیہ کے خادم پر یہ دعا اور عقائد این وارثانہ سے

عزیزہ بچی امۃ القیوم صاحبہ کا نکاح پندرہ ہزار روپے تنہا ہر روز عزم و کرم سے عمر دراز صاحبہ تویر ابن عمر میاں محمد نواز صاحب کو نکاح سے قرار پایا ہے ایجاب قبول کے بعد حضور نے اس رشتہ کے بہت ہی بابرکت ہونے کے لئے حاضرین سمیت دعا کرائی۔ (الفضل ۱۸/۲)

دائیں آگے ہیں۔ ہمارے دل سے یہ دعا نکلتی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اس دنیا کے حسنا بھی عطا کرے اور آخری زندگی کی حسنا بھی عطا کرے اور اس طرح ہم سب کو بھی ایسی ہی حسنا سے نوازے۔

کا ہے۔ اس بچی کے والد محترم میاں محمد ابراہیم صاحب بڑے بے عجز تک یہاں ہی رہتا رہے اور پھر پورے پانچ سال تک امریکہ میں دین اسلام کی خدمت میں بڑے اخلاص سے مشغول رہے اور اب حال ہی میں

۱۹۷۸ء مورخہ ۱۲ مئی ۱۳۵۴ھ ۱۳ فروری بدلتا مغرب مسجد مبارک ربوہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔ اس موقع پر حضور نے خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا:-

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اہم ترین مصروفیات

## اللہ تعالیٰ کی خاص تائید و نصرت کے عظیم نشانات

از محترم شیخ مسعود کمالی صاحب خاندان اہم لے پرائیویٹ میگزین حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

اسلام نے اعلان نکاح کو جتنی نہیں رکھا۔ اسلام نے اس بات کو رد نہیں رکھا اور کسی کو پیشہ نہ بننے اور حبیب کر کے نکاح نہ جانے بلکہ اگر خوشی میں ایک جماعت کو شریک کرنے کا حکم دیا گیا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے بہت سی برکتیں عقیدہ نکاح کے ساتھ مقدر ہوتی ہیں۔ ان خاندانوں کے لئے بھی جن کے رشتہ اور لڑکی کے نکاح کا اعلان کیا جاتا ہے اور بہت سی خوشیاں ان لوگوں کے حصہ میں بھی آتی ہیں جن سے ہر رشتہ چھپایا نہیں جاتا بلکہ ان پر ظاہر کر کے انہیں بھی اپنی خوشی میں شریک کیا جاتا ہے۔

باسلامانہ کے ایام میں حضور نے چار تقاریر فرمائیں۔ جن میں ان کی انتہائی تفسیر مستورات سے خطاب، ۲۷ دسمبر کی دوپہر کے بعد ایک مفصل تقریر جس میں حضور نے سال بھر کے کام کا جائزہ لیا اور ۲۸ دسمبر کی ظہر کی بعد کی حرکت الاراد علی تقریر جملہ تقریر خدا تعالیٰ کے فضل سے خاص تائید و ترویج کا نشان۔ ایمان افروز اور پر معارف تھیں جو جامعہ کے اخلاص میں بے حد اضافہ، مہدی علیہ السلام کے زمانہ میں اسلام کے غلبہ کے بارہ میں اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر یقین کو مضبوط سے مضبوط تر کرنے کا باعث بنیں دوستوں کے چہرہ دل سے نشانات ایمانی نمایاں تھی وہ ایک دوسرے سے مل جاتے تھے اور وہ سب لانا کی کامیابی اور کامرانی پر جو خلافت، ثالث کی صداقت و حقانیت کا عظیم الشان نشان تھا ایک دوسرے کو مبارکباد دیتے۔ دومتہ ان ایام میں رات دن خدا اور اس کے رسول کی باتیں سنتے نہاتوں ذکر الہی، نمازوں اور لافسلی کی ادائیگی میں مصروف رہے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں کثرت سے درود شریف پڑھتے رہے۔

زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنے مکانات ان کے لئے پیش کریں وہاں احباب جماعت کو خوشی دینا ان کی تہنیک فرمائی۔ حضور بھی دعاؤں میں مصروف تھے اور غلظتیں جماعت بھی شب و روز دعائیں کر رہے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ان تقریبات کو سنا ماشاء اللہ دست کثرت کے ساتھ تشریف لائے۔ انہوں نے سفر کی صعوبتوں کی پردہ نہیں کی رہائش کی جگہ کی تنگی کو محسوس نہیں کیا۔ ۲۵ دسمبر کو بارش کی دہرے شدید سردی تھی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جگہ متنگ تھے حکایات کی کسی کی وجہ سے بہت بڑے پیمانہ پر خمیوں، چھو لاریوں اور سامانوں کے تلے راتوں کی انتظام کیا گیا تھا جو بارش کی وجہ سے بھیک گئے تھے کیر جس پر دست رات گزارتے ہیں بھی بھیک رہی تھی۔ حضور نے انہیں صبر و تحمل سے نصیحت کی اور ان کی ایک تقریر میں فرمایا کہ ۲۵ دسمبر کو ظہر کے وقت بارش ہو رہی تھی حضور نے نمازیں دعا فرمائی تھیں کہ اللہ تعالیٰ سے باہر تشریف لائے تو دیکھا کہ بادل چمٹ چکے تھے اور دھوپ نکلی رہی تھی دل حمد کے جذبات سے معمور تھے کہ اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جلسہ لائے سے قبل ہی دروز تقریر کی تیاری اور ہماؤں کے آرام و آسائش کے انتظامات کی نگرانی اور اس بارہ میں متعلقہ کارکنان کی رہنمائی میں شب و روز مصروف رہے۔ کسی کے ہاں چند ہماں آ رہے ہوں تو ان کی دہرے خاص تردد کرنا پڑتا ہے جاسٹ لار پر تو ماشاء اللہ ڈیڑھ لاکھ احباب جن میں غیر ملکی وفد کو شامل کر کے چوتیس ملکوں کے نامزدگان شامل تھے ان کے علاوہ پاکستان بھر کے کونے کونے سے مرد اور خواتین بوزے، جوان، بچے، بچیاں کثرت کے ساتھ تشریف لائیں ان کے آرام و آسائش اور قیام و طعام کے انتظامات بہت بڑے پیمانے پر متقاضی تھے۔ بالخصوص اس صورت میں جبکہ مقامی درگاہیں تعلیم الاسلام کالج، تعلیم الاسلام ہائی اسکول جامعہ نصرت اور نصرت گزٹ ہائی اسکول کی عمارت ہماؤں کے قیام کے لئے میسر نہ تھی۔ محدود پیمانے پر کچھ کمرے تعمیر کئے گئے ہیں جو بالکل ناکافی ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے لئے یہ امور پر عین تشریف لائے تھے۔ حضور نے جہاں مقامی لوگوں کو یہ تحریر فرمائی کہ بشارت کے ساتھ آنے والے ہماؤں کو خوش آئند آئند کریں، اپنے سینوں میں انہیں جگہ دیں اور

(۲۱)  
مورخہ ۱۸ مئی ۱۳۵۴ھ ۱۸ فروری ۱۹۷۸ء بدلتا مغرب مسجد مبارک ربوہ میں سیدنا امامنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت محکم میاں محمد ابراہیم صاحب ربوہ ڈیڑھ لاکھ روپے مبلغ امریکہ کی صاحبزادی کے نکاح کا اعلان فرمایا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس موقع پر خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا:-  
سب سے بہتر چیز جو ماخذ صحت الخیر کے ذمہ میں آتی ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اس کے دین کی خدمت کرنا ہے جس نکاح کا میں اس وقت اعلان کر رہا ہوں وہ ہماری عزیز بچی امۃ القیوم صاحبہ



عبد السلام کا ماحول انہوں اور بیگانوں سمیٹنے کے لئے حیران کن اور پیر اثر تھا۔ اسے بڑے مجمع میں نہ بد نظمی نہ دنگا سنا دن درشت کلامی نافرانی نہ بے پلیسی نہ گھبرائیں۔ ان میں سے کوئی بات بھی نظر نہ آئی نظم و ضبط اور اہمیت انہوں کے روحانی ماحول میں دوسروں سے بے وزن راستہ بسر کیے۔ ہمارے غیر ملکی کئی اس عظیم اجتماع، اعلیٰ درجہ کے نظم و ضبط اور دیگر اخوت و محبت اور بے حد وسیع پیمانے پر علم اہمیت انہیں انہوں کو دیکھ کر کہہ سکتے تھے کہ یہ وہ اپنے جذبات کو قابو میں نہیں رکھتے تھے کبھی ان کے جذبات خوشی کے مثبت حصے آنسوؤں کی شکیں میں ظاہر ہوتے اور کبھی بے ساختہ اور پرجوش نعرہ ہائے تکبیر کی شکل میں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں جلسہ کے ایام میں ہجر کی نماز سے قبل باجماعت نماز پڑھ کر رخصت وقت انگیزی پھر سرزد ہوا اور دنیا کو طاقت سے بچانے کے لئے گریہ و زاری کے ساتھ مضطربانہ دعاؤں کا عجیب منظر پیش کرتی تھی ان دعاؤں میں درود شریف بڑی کثرت کے ساتھ شرکت فرماتے رہے جن میں تو مسلم اہلباب بھی بڑی کثرت فرمادیں شامل ہوتے تھے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیدہ اللہ تعالیٰ بنور النور ۱۴ ستمبر ۱۹۲۹ء کو سکھری تک اپنی دیگر اہم مسند و مقامات کے علاوہ غیر ملکی دفاتر اور پھر پاکستان ہجر سے آئے واسطے سرزادوں سے صلواتی نظام کے تحت ہر روز حضوروں طاقات فرماتے تھے جبکہ دوران نقاب میں جملہ انتظامات کی نگرانی اور پھر گھنٹوں مسلسل ملاقاتوں کے باوجود خدا کے فضل سے حضور کی تباہی نہ ہوتی تھی۔ اس پر ہی اور حضور خدا کے فضل سے باوجود بے حد تکلیف کے ان ایام میں ہر طرح خیر و امانیت سے رہے۔ اتنا زیادہ کام ایک انسان کے بس کی بات نہیں جسے ناسا اللہ تعالیٰ نے غیر معمولی ہمت، غیر معمولی طاقت، غیر معمولی عزم، غیر معمولی تائید و نصرت اور غیر معمولی توفیق سے نہ نوازے اور رحمت کے توتوں کا سایہ اس کے سر پر نہ رکھے۔ پھر انہوں کے ساتھ ان پیدا ہونے اور خدا کے فضل سے دور ہونے چلے گئے حضور کی دعاؤں کے فضیلت اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے سب سے زیادہ اور فرمادیں الحمد للہ علی ذلک۔ حضور گھنٹوں طاقات فرماتے ہر درست سے محبت پیار توجہ اور گنجائش کے ساتھ مصافحہ فرماتے۔ اس کی خیریت دریافت فرماتے اور اس کی راہنمائی فرماتے محبت و پیار کے اس نظائے کو دیکھ کر بعض

غیر مسلموں پر بھی رقت طاری ہو گئی اور وہ ضبط نہ کر سکے۔ ۲۹ ستمبر کو بعض نماز پڑھنے والوں نے مسجد مبارک میں ۳۵ نکاحوں کا اعلان فرمایا اللہ اعلم بحقیقہ ذلک۔

۳۱ جنوری تک حضور ملاقاتوں اور دیگر اہم دینی امور میں بے حد مصروف رہے کہ حضور پر اللہ تعالیٰ کا زبردست علم ہو گیا جس کا اثر کئی دن تک رہا انہوں نے سے دیکھے بھی بہت کم ہوتے ہو جاتی ہیں اس کے لئے جو درویش استعمال کیا ہوتا ہے وہ بھی بے حد ضعف پیدا کرتی ہیں مگر خلافت کی کچھ اہم ذمہ داریاں الہی میں کچھ نہیں نظر انداز یا پس پشت نہیں ڈالا جاسکتا ان جاری کے ایام میں حضور نے یکم جنوری سے ۱۳ جنوری تک تینتالیس سو سے زیادہ خطوط و ملاحظہ فرمائے جن میں ملکی اور غیر ملکی ہر قسم کے مشورہ و مسائل تھے۔ ان میں سے اکثر میں حضور سے راہنمائی کی درخواست کی گئی تھی اس امر میں دو ہزار سے زائد جوابات بھی آئے گئے تلامذہ کے دوران میں حضور نے بعض ضروری ملاقاتوں کے لئے وقت عنایت فرمایا۔

محمد کے مبارک الفاظ جاری ہوں ان کے دل حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت سے بھر پور ہوں اور وہ شب و روز خدا کے واحد کے آگے سجدہ کرتے ہوں۔

خلافتِ ثالثہ کے گزشتہ بارہ سالوں میں ہم نے اللہ تعالیٰ کی محبت پیار اور احسانات کے عظیم حباب سے اور خلافتِ ثالثہ کی تائید و نصرت کے بے شمار نشانات دیکھے ہدی ہدی علیہ السلام کی صداقت کا احساس بے شمار

چند روز قبل اندرون خانہ چلتے ہوئے ایک ہوگی سے حضور کی پینڈی کو ٹھوک لگی اور زخم ہو گیا حضور نے اس کی پرہیزگاری سے بدستور کام جاری رکھا اور کام کے لئے دفتر میں اور خانوں کے لئے مسجد میں اثر لیا لائے۔ پچھلے چند دن کے بعد انہیں درد پیدا ہو گیا اور پیٹ بڑھی جس سے ہڈی تھوڑی گئی۔ ڈاکٹری مشورہ کے مطابق حضور ان دنوں بستر میں آرام فرما رہے ہیں۔ جو دعائیں استعمال فرما رہے ہیں ان سے مزید ضعف پیدا ہو رہا ہے۔ احباب اپنی شب بیداری اور دعاؤں میں حضور آیدہ اللہ تعالیٰ کے حضور و الخیرینہ کی شفا کے کامل و عاجلہ کے لئے خاص توجہ سے دعائیں فرمائیں۔ ساری دنیا کو ہلاکت اور تباہی سے بچانا ساری دنیا کو قرآن مجید کی نصیحتات سے آگاہ کرنا۔ ساری دنیا پر اسلام کی خوبیوں کو واضح کرنا۔ ساری دنیا کے دلوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات، کمالات اور فیوض روحانی کو واضح کر کے پیار اور محبت پیدا کرنا۔ ساری دنیا کے دلوں میں ایک عظیم تغیر اور پاک تبدیلی پیدا کرنا اور اسے خلافتِ عالم کے آگے جھکا کر بہت عظیم مقصد ہے۔ جس میں کامیابی خدا تعالیٰ کی خاص تائید و نصرت خاص راہنمائی اس کے خاص فضل و امداد کی دی ہوگی توفیق کے بغیر ناممکن ہے اللہ تعالیٰ حضور کو صحت و عافیت دانی کا ایسا دکار مان لیں زندگی عطا فرمائے اس طرح کہ حضور کی زندگی میں ہی ہیں اسلام کے غلبہ اور فتح کے نمایاں آثار نظر آنا شروع ہو جائیں اور دنیا بھر میں ایک عظیم تغیر اور پاک تبدیلی نظر آئے کہ اور ان کی زبانوں پر اللہ صلی علی محمد و آلہ وسلم

دلوں میں پیدا ہوتے دیکھیں۔ اس کے بعد سے دلوں میں حق کو پہچاننے کی تہذیب و تمدن اور پر نظر آ رہی ہے اور خدا کے فضل سے اندرون ملک اور بیرون ملک سعید و مدین کثیر تعداد میں حق کو پہچاننے کی توفیق پائی ہے۔

اللہ علی ذلک سے وعدوں والے خدا کی باتیں ضرور پوری ہوں گی اور اس کے مقناذ کے مطابق اسکا ویاں غالب آکر رہے گا۔ (المنفصل ۱۸)

### مالانہ رپورٹ

ہر لمحہ کا فرض ہے کہ ہمدردی سے ہی اپنی مالانہ رپورٹ دفتر لجز مرکزی کو بھجوانے تاکہ ان کے کام کام کو صحیح رنگ میں علم ہو سکے بنی محبت نے ہدایتی مرکز میں ارسال کیں ان کے نام درج ذیل ہیں:-

صدر لجنہ مالانہ احمد علی گڑھی

ماہ نومبر ۱۹۷۴ء میں لجنات:-

قادیان - حیدرآباد - سکندرآباد - یادگیر - جگدو - شیموگہ - کاچورہ - پٹنہ - برہ پورہ - چنتر کٹہ - ادوے پور کٹیا - اردوہو - پنکال - بھدک - کڈاپلی - راجھو - ناھراستہ - قادیان

ماہ دسمبر ۱۹۷۴ء میں لجنات:-

قادیان - جگدو - برہ پورہ - ادوے پور کٹیا - سر لوئی گاؤں - بھرت پورہ - حیدرآباد - سکندرآباد - شیموگہ - چنتر کٹہ - ساگر - پنکال - کڈاپلی - شورت - راجھو - ناھراستہ - سکندرآباد - قادیان

### احباب قادیان

حکم عبدالرحیم صاحب دیانت درویش قادیان کے بڑے بیٹے محکم علی صاحب قادیان پاکستان سے زیارت مقامات مقدسہ اور اپنے والد سے ملاقات کی غرض سے قادیان آئے ہوئے ہیں۔ محکم کیانی بشیر صاحب ناھر درویش سابق ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی اسکول قادیان اعصابی تکلیف کی وجہ سے کافی عرصہ سے بیمار ہیں مرض میں کمی بیشی ہوتی رہتی ہے احباب موصوف کی کامل صحت کیلئے دعا فرمائیں۔ محکم صاحب ۱۸ کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں مجلس خدام الامیر کے امانت گردی کا تہنیتی جلسہ منعقد ہوا جس میں عزیزان عبدالسلام ناھر اور عبدالحمید کریم نے تقاریر کیں۔

### دعائے شفا

۱) محکم سعید کریم بخش صاحب سر لوئی گاؤں اڑلیہ نے تحریر کیا ہے کہ ان کے فرزند محکم ناھر صاحب کو خدا کے فضل سے سرس مل گئی ہے۔ اس خوشی میں انہوں نے ۵۰ روپے شکرانہ فنڈ میں بھجوائے ہیں احباب دعا کریں کہ یہ مرض ان کے لئے بابرکت ہو۔

۲) محکم شریف احمد صاحب چاؤ کوٹ شکر شیموگہ میں ان کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے نیز چاؤ کوٹ کی ایک خاتون حمیدہ بیگم صاحبہ بیمار ہیں ان کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

ناظرینت اعلیٰ آد قادیان

۳) میری بڑی لڑکی یا سمن سلہا ڈائینل ایم۔ بی۔ بی۔ ایس پارسہ کا امتحان دے رہی ہے اور دوسری لڑکی نشاط سلہا ایم۔ بی۔ بی۔ ایس کا داخل امتحان دے رہی ہے قارئین ہمدرد درویشان قادیان نیز جوبہ رنگانی سلہا سے ان لڑکیوں کی اعلیٰ کامیابی کیلئے درخواست دعا ہے۔

خاکسارہ - خندا شمیم آرہ - بہار

۴) خاکسارہ میزہ ماہ مارچ میں - ایس۔ ایس۔ سی کا امتحان دے رہے نمایاں کامیابی کے لئے نیز خاکسارہ کے والدین کی صحت و سلامتی کا روبرو پریار پریشانیوں کی دردی کے لئے درخواست دعا ہے خاکسارہ ۱۱ روپے درویش فنڈ ۱۱ روپے عہدہ اور ۵ روپے امانت بدر میں ادا کئے ہیں۔

خاکسارہ: تمیر خندا خندا کریم اسم ابن محمد احمد صاحب خوری حیدرآباد



نسط اول

برکاتِ خلافت اور صد سالہ تجدیدی چوٹی منظر

(از محمد انعام غوری)

وَمَنْ أَلَّفَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنْكُمْ  
وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسِّرَنَّ لَهُمْ  
فِي الْأَرْضِ مَكَانًا وَسَخَّرَنَاهُمْ  
لِلَّذِينَ آمَنُوا مِنْ قِبَلِهِمْ وَكَيْفَ يَكُونُ  
لَهُمْ وَيَسِّرْهُمُ الَّذِي ارْتَضَىٰ  
لَهُمْ سُبُلَ دِينِهِمْ لَسَهَّلَهُمْ  
يَعْنِي هُوَ يَهَيِّئُ لَنَا - يَعْنِي هُوَ  
يُفَسِّرُ كُنْ فِي شَيْءٍ مِّنْ  
كُنْ لِي وَكَذَلِكَ نَادِيكَ  
فَكَمْ أَنْفُسٌ قَوْنٌ ۝

م سورہ نور کی جو آیت کریمہ میں ہے آپ کے  
سامنے تلاوت کی ہے یہ آیت استخلاف کے  
نام سے مشہور ہے۔ اس میں خلافتِ حقہ کی علامات  
اور برکات بتائی گئی ہیں۔ کہ خلیفہِ حقہ کے ذریعہ  
مومنین کا شیعہ ازہ پھر سے مجتمع ہوگا اور دین کو  
استحکام حاصل ہوگا اور جب جب مومنین کی جماعت  
پر خوف کی حالت طاری ہوگی خلیفہِ حقہ کے  
ذریعہ وہ حالت امن سے بدل جائیگی۔ اور خلیفہ  
جو حقہ نبی کا نام مقام ہوتا ہے اور خلافت کی  
علت غائی یہ ہے کہ وہ نبی کے جہری کوہ مشن کو  
پایہ تکمیل تک پہنچاتا ہے۔ اس لحاظ سے ایک  
خلیفہ کے ذمہ دین کا کام ہوتا ہے جو ایک نبی کے  
ہوتے ہیں یعنی تلاوت آیات۔ تعلیم کتاب اور  
ترکیہ نفوس۔

حضرت علیؑ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق  
خلافت راشدہ کے بعد ظالم بادشاہوں کا دور  
دورہ ہوا پھر جہری حکومت قائم ہوئی پھر حضرت  
سیح موعود و ہمدی موعود علیہ السلام کی بعثت  
کے ساتھ تسمت تکون صلاخلافۃ علی  
منہاج النبوت کے مطابق ۳۷ ہجری ۱۹۷۷ء  
کو جماعت احمدیہ میں خلافت کا نظام جاری ہوا۔  
حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اپنے  
دھال سے چند روز پہلے خدا سے علم پاکر جماعت  
کو جسوں اپنی دنات کی عملیں بہر سنانی دیا  
وہی خلافت کی نعمت کے جاری ہونے کی توفیق  
بھی سنانی۔ چنانچہ آپ نے فرمایا :-

"سورہ رعد ہے کہ تم پر میری جبرائی  
کا دن کے تابع اس کے وہ دن  
آوے جو دہائی دعدہ کا دن ہے۔"  
نیز فرمایا :-  
"میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے  
ذنگ میں ظاہر ہوا۔ اور میں خدا کی محترم  
قدرت ہوں اور میرے بولنے اور وجود  
ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہونگے

سو تم خدا کی قدرت ثانی کے انتظار میں کھٹے  
ہو کر دعا کرتے رہو۔ ..... تادوسری  
قدرت آسمان سے نازل ہو اور تمہیں  
دکھا دے کہ تمہارا خدا ایسا قادر  
عزیز ہے۔" (الاصیت صفحہ ۸)  
اس آیت میں ہمیں یہ امر خاص طور پر پیش  
کرنے والا ہے کہ حضور علیہ السلام نے جس طرح نبوت  
کو خدا کی قدرت کا ایک نذر دست جلوہ فرمایا ہے  
اسی طرح نعمتِ خلافت کو بھی خدا کی قدرت ثانیہ  
قرار دیا ہے اور فرمایا ہے کہ اس قدرت ثانیہ کے  
نزل کے نتیجے میں خدا کے قادر و توانا کے قادرانہ  
جسولے اس نذر نظام ہوں گے اور دنیا اس  
قدر برکات کا مشاہدہ کرے گی کہ ایک عظیم  
انسان ایک سعید الفطرت انسان خدا تعالیٰ کی  
عظیم تمہدوں کا معترف ہو جائے گا۔

پس آج کی اس مجلس میں خدا تعالیٰ کے  
ان قادرانہ جلووں کی جو جماعت احمدیہ میں قدرت  
ثانیہ کے قیام کے نتیجے میں ظاہر ہو رہے ہیں  
ایک جھلک حاضرین کی خدمت میں پیش کرنے  
کی کوشش کر دوں گا۔ دبا شد التفریق!

خلافت کا پیام

جس طرح اللہ تعالیٰ اپنی وحدت میں تمام  
قولوں کا حشر شہ ہے۔ اسی طرح قوم بھی ایک  
وحدت میں منسلک ہو کر ہی اپنی توت شوکت  
کا اظہار کر سکتی ہے۔ اسی اصل کے پیش نظر اللہ  
تعالیٰ نے مسلمانوں کو یہ حکم دیا کہ  
"وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا  
وَلَا تَفَرَّقُوا سَبْعًا مَّتَدَّةَ  
الْحَيَاةِ كُلِّ نَفْسٍ مِنْكُمْ  
وَلَا تَتَّبِعُوا الْاَوَّلِيْنَ  
وَالْاٰخِرِيْنَ مِنْكُمْ  
بِغَيْرِ مَعْرِفَةٍ  
الَّذِيْنَ اَنْزَلَ الْكِتَابَ  
الْحَكِيْمَ" (سورہ رعد)

ازالہ الخفاء صفحہ ۶۴ مصنفہ حضرت  
شاہ دلی اللہ شاہ صاحب محدث دہلوی  
یعنی سرے بعد تم ابو بکر اور عمرؓ کی اقتدا  
کو کیونکہ دونوں جہل اللہ (خدا کی رعایا) ہیں  
جس نے ان دونوں کو مضبوطی سے پکڑ لیا  
اس نے ایسی قابل اعتماد چیز کو مضبوطی سے  
پکڑ لیا جو کبھی ٹوٹنے کی نہیں!

چنانچہ اسلام کے صدر اول میں جب تک مسلمانوں  
نے اس جہل اللہ کو مضبوطی سے پکڑے رکھا اور اس میں  
خلافت کو مضبوطی سے تھامے رکھا تب تک مسلمان  
اپنی توت اتحاد کے باوجود اپنی اجتماعیت کی  
توت سے خلفائے راشدین کی پر عظمت قیادت  
میں کارہائے نمایاں سر انجام دیتے رہے اور  
مٹھی بھر بے سرد سامان مسلمانوں نے صناید  
عرب عجم کے منہ پھیر دیئے۔ کہاں تو وہ زمانہ  
تھا کہ خلافت حقہ کی قیادت میں بڑی بڑی  
حکومتیں بھی مسلمانوں سے خوف کھاتی  
تھیں اور آج یہ حالت ہے کہ خلافت سے  
معدی کے نتیجے میں باوجود اس کے کہ مسلمان  
بڑی بڑی محکومتوں کے مالک ہیں اور دولت  
دزدت کی بھی ان کے ہاں کمی نہیں لیکن مولیٰ  
سا اسرائیل انہیں خوفزدہ اور لرزہ بر اندام  
کئے ہوئے ہے۔

فروری ۱۹۷۷ء میں لاہور پاکستان میں  
اسلامی مملکتوں کے سربراہان کی ایک چوٹی  
کانفرنس منعقد ہوئی۔ اس کانفرنس کی جو خبریں  
لاہور کے اخباروں میں شائع ہوئیں۔ ان کی بعض  
سرخیوں کے تحت مولانا عبدالساجد صاحب  
دیبا دی مرحوم ایڈیٹر ہدیٰ جدید لکھنؤ نے اپنے  
اخبار میں نہایت نکو انگریز تمہرہ کیا تھا۔  
ایک سرخی تھی "خلافت کے بغیر اندھیرا"  
اس کے تحت مرحوم نے لکھا :-

"اتنے تفرق دشتت کے  
باوجود کبھی کسی کا ذہن اس طرف نہیں  
جانا کہ عراق کا منہ کدھر اور شام کا رخ  
کس طرف ہے؟ مصر کدھر اور حجاز  
میں کی منزل کونسی ہے اور یسایا کی  
کونسی؟ ایک خلافت اسلامیہ آج ہوتی  
تو اتنی چھوٹی چھوٹی ٹکڑیوں میں آج  
مملکت اسلامی کیوں تقسیم و تقسیم  
ہوتی؟ ایک اسرائیل کے مقابلہ پر  
سب کی اللہ الگ فوجیں کیوں  
لانا پڑتیں۔ ترکی اور دوسرے مسلم  
فرمانروا آج تک تیسرے خلافت کی  
سزا بھگت رہے ہیں۔ اور خلافت  
کو چھوڑ کر چھوٹی چھوٹی قومیتوں کا جو  
نفوس شیطان نے کان میں بھونک  
دیا ہے وہ دماغوں سے نہیں نکالتے۔"  
(صدق جدید بیچ مارچ ۱۹۷۷ء)  
ایک سرخی ہے "یاد دور خلافت" اس  
کے تحت لاہور کے ایک اخبار میں یہ خبر درج

تھی :-  
"لاہور۔ ۲۱ فروری۔ آج مسلم مملکتوں کے  
سربراہان اسلامی کانفرنس میں وارد ہو گئے  
"لیبیا۔ حجاز۔ ناہجریا۔ متوہ عرب۔  
ترکی۔ لبنان۔ کویت۔ چین۔ سنگال  
کا تازہ میلنج۔"

اس پر تبصرہ کرتے ہوئے مولانا مرحوم نے لکھا۔  
"کیا اچھا ہونا اگر آج اتنی چھوٹی  
چھوٹی ٹکڑیوں کی بجائے ایک مرکزی  
عظیمی خلافت اسلامی  
اس ابلاس میں ہوتی۔"  
(صدق جدید - ۸ مارچ ۱۹۷۷ء)  
حضرات اجس اسلامی خلافت کے قیام کی تمنا  
آرزو درد مند دل آج کر رہے ہیں بفضلہ تعالیٰ  
اس خلافت کی نعمت عظمیٰ سے جماعت احمدیہ  
۱۹۷۷ء سے متمتع ہو رہی ہے اور اس خلافت  
حقہ کے سلسلہ میں ایک کروڑ سے زائد نفوس  
بندھے ہوئے ہیں جو خلیفہِ حقہ کے ایک اشارے  
پر اٹھتے اور بیٹھتے ہیں اور اسی خلافت حقہ  
کی قیادت میں اجتماعیت اور تنظیم کا ایک  
ایسا مظاہرہ دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں  
جسکی نظر اسلام کے صدر اول کی خلافت راشدہ  
کے قدر کے علاوہ اور کہیں نظر نہیں آتی۔

چنانچہ علامہ نیاز فتحپوری جیسے جہادیدہ  
عالم نے جماعت احمدیہ کا بنظر غائبہ جائزہ لینے  
کے بعد یوں اعتراف کیا ہے۔ وہ لکھتے ہیں  
"اس وقت احمدیوں سے زیادہ  
با عمل اور منظم جماعت کوئی دوسری  
نہیں اور جب تک ان میں تنظیم قائم  
ہے میں ان کو سب سے بہتر مسلمان  
کہتا ہوں گا۔"  
(نگار لکھنؤ نومبر ۱۹۷۱ء)

چاہے  
فرد قائم ربط ملت سے ہے تنہا کچھ نہیں  
عوج ہے دریا میں اور سیر دن دریا کچھ نہیں  
مملکتوں میں اور ترقی کے لہو میں!  
تعمین دین کی توفیق کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ  
فرماتا ہے :-  
"الَّذِينَ إِذَا مَكَتُمْ فِي الْأَرْضِ  
أَقَامُوا الصَّلَاةَ وَآتَوُا الزَّكَاةَ  
وَآمَرُوا بِالْمَعْرُوفِ وَنَهَوْا  
عَنِ الْمُنْكَرِ" (سورہ حج)  
یعنی یہ وہ لوگ ہیں کہ اگر ہم انہیں استحکام  
عطا کریں تو وہ نمازوں کو قائم کریں گے  
اور ان میں زکوٰۃ کا نظام جاری رہے گا۔  
اور نیک باتوں کا حکم دینے اور بری باتوں  
سے روکنے کے لئے ایک منظم پروگرام پر عمل  
پیرا ہوں گے۔ بالفاظ دیگر اصلاح نفس  
اصلاح دارشاد کا ایک وسیع انتظام  
خلافت حقہ کے ذریعہ قائم ہوگا۔!



حضرت رسول مہنوار صلی اللہ علیہ وسلم کے دھال کے بعد جب حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ مسند خلافت پر متمکن ہوئے تو اس وقت بہت نادر حالات تھے۔ وقت کی نزاکت سے سیدہ فاطمہؓ اٹھانے ہوئے بہت سے باغیوں نے سر اٹھایا اور کئی نادیہ نشین فرزند ہوسنے کی سوچ رہے تھے اور کئی نادانوں نے زکوٰۃ دینے سے انکار کر دیا۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ جیسے دل گردہ والا انسان بھی حالات کی نزاکت کو دیکھتے ہوئے حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کو مشورہ دینے لگا کہ زکوٰۃ کی وصولی میں زیادہ سختی نہ کریں۔ وقت کا تقاضا یہ ہے کہ اس حکم میں کچھ حکمت عملی اور نرمی سے کام لیا جائے۔ لیکن وہ ابو بکرؓ کو طبعاً رفیق القلب واقع ہوئے تھے جب تکلمین دین کے لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو مسند خلافت پر متمکن فرمایا تو دینی احکام میں آپ اس قدر سخت اور توی ہو گئے کہ اپنے حضرت عمرؓ کے مشورہ پر سر ہلایا۔ تم نرمی اختیار کرنے کی باتیں کرتے ہو خدا کی قسم اگر کوئی شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں اونٹ کی ایک رسی بھی زکوٰۃ کے طور پر دیتا تھا اور آج اس کے دینے سے انکار کر دے تو میں اس کے خلاف جہاد کروں گا۔ خلافت راشدہ کے مبارک قدر کے بعد آہستہ آہستہ دین میں کمزوری آتی شروع ہو گئی۔ اور خیر القرون کے بعد ایک ہزار سالوں کے عرصہ میں تو مسلمانوں کی حالت مسلمانوں کو گورستان بنی ہوئی دکھانے کی مصداق ہو گئی۔

اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت امام محمد علیہ السلام کو اجیاد دین کے لئے مبعوث فرمایا۔ آپ نے فرمایا :-  
چوں دور حسرت دی آغاز کردند  
مسلمان را مسلمان باز کردند  
چنانچہ عقائد کے لحاظ سے انہماک کے لحاظ سے اخلاق و کردار کے لحاظ سے ایک ایسا روحانی انقلاب آپ کے ذریعہ برپا ہوا۔ اور ایک ایسی پاک جماعت کا قیام عمل میں آیا جس کے دل دنیا کی محبت سے لبر ہو گئے۔ محبت الہی اور عشق رسولؐ نے ان کے دلوں میں گھر کر لیا۔ اور بہتوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ اور اپنی اعلیٰ تربیت کے فیض سے فنا و لقا کے مدارج سے ادھر اٹھا کر لقا کے مرتبہ تک پہنچایا۔ گویا ایک نئی زمین اور ایک نیا آسمان حضرت امام محمدی علیہ السلام کے ہاتھوں تیار ہوا۔ اب آپ کے نابینوں اور خلفائے عظام کی قیادت میں یہ روحانی انقلاب روز بروز وسعت پذیر ہے اور ایک عالمگیر حیثیت اختیار کرنا جا رہا ہے۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ اور حضرت امام محمدی علیہ السلام کے الفاخ قدسیہ اور آپ کے خلفائے کرام کی نیک تربیت کا

اثر ہے کہ جماعت احمدیہ کے مبلغ اور مرتبوں نے بھی مختلف مذاہب کے نمائندوں کو بیچ کیا کہ اگر تمہارے مذہب میں کچھ زندگی کے آثار ہیں تو ہمارے مقابل پر دواؤں میں مقابلہ کر لو۔ چنانچہ مشہور امریکن عیسائی مشاعرہ ڈاکٹر ٹی گڈ ہیم جو جسکل ہندوستان کے دورہ پر ہیں۔ ایک دفعہ پہلے بھی انہیں روحانی مقابلہ کی دعوت دی گئی تھی۔ اب پھر خرم جناب ناظر صاحب دعوت تبلیغ تادیبان کی طرف سے انہیں روحانی دعوت دی گئی ہے۔ لیکن روحانی مقابلہ کی دعوت تبدیل کرنا تو دور کی بات ہے، مدرا سس، گلگت، جہاد دہلیہ وغیرہ علاقوں میں ہمارے مبلغین نے نوصو سے ملاقات کرنے کی کوشش کی تو ان کی یہ خواہش بھی پوری نہ ہو سکی۔

حضرت یحییٰ بن عیسیٰ علیہ السلام نے فرمایا ہے  
" میں یحییٰ یحییٰ کہتا ہوں کہ یحییٰ کے ہاتھ سے زندہ ہو سنے والے سے تر گئے مگر جو شخص میرے ہاتھ سے جام بیٹے کا جو مجھے دیا گیا ہے وہ ہرگز نہیں ترے گا۔"

بفضلہ تعالیٰ جماعت احمدیہ میں ایک دو نہیں سینکڑوں ہزاروں افراد ہیں جو صاحب رویا و کشف ہیں۔ اور بہت ہی جنوں نے خدا سے مکالمہ و مخاطبہ کا شرف حاصل کیا اور اپنی زندگی کی ٹرادلوں کو اسی دنیا میں حاصل کر لیا۔  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا :-  
" جس وقت تم دنیا سے نکل کر اپنے خدا کی طرف رجوع کرتے اور عاجز از اس کے دامن کو پکڑو گے اس سے کہتے ہیں کہ اسے خدا یا دینانے ہمیں چھوڑ دیا ہے تو ہمیں نہ دھنکارنا ہم نے تیرا دامن پکڑا ہے تو ہمیں اپنے سے علیحدہ نہ کرنا۔ ہماری اس عاجزانہ پکار پر وہ بڑے پیار سے ہمیں تسلی دلاتا ہے۔ صرف مجھے ہی نہیں بلکہ جماعت کے ہزار ہا آدمیوں کو اس نے ان دنوں میں (یعنی راتوں کے فسادات میں) تسلیاں دلائی ہیں اور اتنے پیار سے دلائی کہ انسان کو حیرت ہوتی ہے۔"

ہوں کہ کیا ہمیں کوئی خواب آئی وہ کہتے ہیں آئی چنانچہ ایک نچے سے آپ نے دریافت فرمایا کیا خواب آئی۔ اس بچے نے جواب دیا کہ " سادھی میں بچہ دین والی سی خدا نے مینوں دسیا کئی ہوں والی اسے نے کئی ہو گئی۔"

یعنی ہماری بھینس جینے والی تھی میرے خدا نے مجھے بتایا کہ پھڑی ہوگی چنانچہ عالم الغیب خدا کی دی ہوئی بشارت کے مطابق پھڑی ہی پیدا ہوئی۔

اب یہ کوئی معمولی بات نہیں، ایک زبردست انتشار روحانیت ہے جو علامت حقہ کی برکت کے نتیجہ میں عالم احمدیت میں ظہور پذیر ہے۔ اس روحانی انقلاب کی تائید میں جو ایک ناقابل تردید حقیقت بن چکا ہے، علامہ نیاز فتحپوری کا ایک اعتراف پیش کرنا ہوں وہ یہ ہے :-  
" کسی قدر تعجب کی بات ہے کہ وہ افراد جو نماز یا جماعت کے پابند ہوں۔ جو پیام صیام کا پورا احترام کرتے ہوں۔ جو صدقہ و زکوٰۃ کی رقم بغیر لیس و پیش کے نکالتے ہوں۔ جو لہو و لوب کی زندگی سے متنفر ہوں۔ جو عدد و رسم سادہ معاشرت بسر کرتے ہوں جو کسی وقت بیکار زندگی نہ بسر کرتے ہوں۔ جو ہر وقت انسان کی خدمت کے لئے آمادہ رہتے ہوں۔ جو صادق القول ہوں۔ امین ہوں۔ عمد و پیمان کے پابند ہوں، ان کو آپ برا کہتے ہیں صرف اس لئے کہ وہ مرزا نظام احمد (علیہ السلام) کو ہمدی مہمود سمجھتے ہیں۔"

**تعلیم کی کتاب و حکمت**

ایک نئی کی نیا بت میں اس کے نابینوں اور خلفائے کرام کا ایک اہم فریضہ تعلیم کی کتاب و حکمت ہے۔ اور یہ فریضہ بطریق احسن اسی وقت ادا ہو سکتا ہے۔ جب زمانہ حال اور اس کے تقاضوں کے مطابق کتاب مکتون کے رموز و اسرار خدا تعالیٰ خود، خلیفہ وقت کو سکھائے۔ جیسا کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے اپنے متعلق بیان فرمایا ہے :-  
" خود رقم الحروف نے کئی علوم فرشتوں سے سکھائے ہیں۔ مجھے ایک دفعہ ایک فرشتہ نے سورہ فاتحہ کی تفسیر پڑھائی۔ اور اس وقت سے لے کر اس وقت تک سورہ فاتحہ کے اس قدر مطالب مجھ پر کھلے ہیں

کہ ان کی حد ہی کوئی نہیں۔ چنانچہ حضرت مصلح موعودؑ نے تفسیر کبیر میں حقائق و معانی کا دریا بہا دیا ہے اور یہ تفسیر ایسا زبردست علمی شاہکار ہے جو رسی دین تک تعلیم کتاب کا بہترین اور موثر ذریعہ ثابت ہوتا رہے گا۔

اب خلافت ثالثہ کے عہد مبارک میں تعلیم کتاب و حکمت کا کام پہلے سے زیادہ وسیع پیمانے پر جاری ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبات میں آپ کی تقریریں اور تحریریں قرآن کریم کے حقائق و معانی سے لبر ہیں جو اس بات کا ثبوت ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس خلیفہ برحق کی زبان پر بھی کتاب مکتون کے رموز و اسرار کھول رہا ہے۔ پھر آپ کے جماعت احمدیہ میں تعلیم قرآن کی جو عالمگیر تحریک فرمائی ہے، اس کے نتیجہ میں آج جماعت احمدیہ کا کچھ کچھ قرآنی انوار سے ایسے آپ کو غور کر رہا ہے۔ اس بارگاہ تحریک کے حق میں جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-

" پس تم اپنی جانوں پر رحم کرو۔ اپنی نسلوں پر رحم کرو۔ اپنے خاندانوں پر رحم کرو۔ اور پھر اپنے گھروں پر رحم کرو جن میں تم سکونت پذیر ہو۔ کیونکہ قرآن کریم کے بغیر آپ کے گھر بے برکت رہیں گے..... کوشش کریں کہ ہر بدمت چاہے وہ شہری ہو یا دیہاتی۔ ایک سال کے اندر اندر اس کام کا بیشتر حصہ تکمیل تک پہنچا دے۔ اور دو یا تین سال تک ہمیں یہ نظارہ نظر آئے کہ کوئی احمدی ایسا نہ رہے جو قرآن کریم ناظر نہ پڑھ سکتا ہو اور کثرت سے ایسے احمدی ہوں جو قرآن کریم کا ترجمہ بھی جانتے ہوں۔"

پھر ساری بنی نوع انسانی تک اس حیات آفرین پیغام کو پہنچانے کے سلسلہ میں دنیا کی مختلف زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم کی طباعت و اشاعت کا نہایت وسیع پیمانے پر جاری ہے

( پانچ )  
درخواست درجہ اول = محرم سیدہ ام المومنین احمد صاحب جمشید پور سے اپنے بیٹے عزیز سید عزیز صاحب کے انجمن رنگ ۱۰ ایر کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں :-  
( امیر جماعت احمدیہ قادیان )



# سرینگر میں جماعت احمدیہ کی طرف سے کاہنستان مسجد کی تعمیر

## خدا تعالیٰ کی قدرت کے روح پرور نظارے

مرتبہ مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ سلسلہ

یہ نہیں بنوا چاہئے ہم یہ مسجد نہیں بننے دیں گے یہ لوگ اسلام اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے دشمن ہیں (الغور بالذکر) یہ تیسے مہر و عظم کم فہم اور نا سمجھ سرینگر کے بعض دہلیوں صاحبان کے لیکن ان لوگوں کو کیا معلوم کہ احمدی اسلام کے شیعہ ہیں اور حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی مبارک جوتیوں کی بنا کہ ہیں ان لوگوں کو کیا معلوم کہ ہم احمدیوں کو صوبہ کچھ برداشت ہے لیکن حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے خلاف ہمیں رافضی برابر نہیں ہم احمدی لوگ انجی اولادوں کو مرنے دیکھ سکتے ہیں اور جاؤ اور کو تباہ ہوتے دیکھ سکتے ہیں لیکن اسلام اور باقی اسلام کے خلاف کوئی کہے یا لکھے نہیں اس کی قطعاً برداشت نہیں ہے وہ جسے کہ جماعت احمدیہ نے یہ تصور رکھا ہے کہ دنیا کے کوئی کوئی مسجد کا جانی بھیا یا جاسے تا ان مسجدوں کے اسی کے میناروں سے اللہ تعالیٰ اور اس کے حبیب محمد مصیّب صلی اللہ علیہ وسلم کا نام بلند ہوتا رہے اور دنیا کے لوگ چاہے وہ کس قدر مخالف ہوں وہ آتائے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کے قائل ہو جائیں چنانچہ اس وقت تک دنیا کے مختلف ملکوں میں برصغیر کے علاوہ تقریباً پچھتر مساجد تعمیر ہو چکی ہیں جہاں اللہ اکبر اور اللہ ان محمد رسول اللہ کی صدا دن کے پانچ وقت گونجتی ہے۔ پس اسے مولوی صاحبان خدا را غور تو کرو مسجد بننے کی صورت میں آپ لوگ ہی کمال کر دکھاتے تاکہ اللہ اکبر اور اللہ ان محمد رسول اللہ کی صدا کو روکنے والے بن جائے یا اللعجب لیکن اللہ تعالیٰ کے ارادہ کو کون روک سکتا ہے مسجد بنی تھی سو بن گئی ایک اور بات بھی کہوں کہ یہ وہ مسجد ہے جس کے بارہ میں خدا تعالیٰ کے مقرر کردہ خلیفہ اور ہمارے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خصوصی ارشاد تھا کہ سرینگر میں ایک عالیشان مسجد بنائی جائے اس مسجد کے بننے میں کوئی کیسے روک بن سکتا تھا۔ ہم افراد جماعت ہائے احمدیہ کشمیر بہت ہی خوش قسمت ہیں کہ ہمارے بہت ہی پیارے امام نے ہماری یہ شہید خواہش پوری کر دی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ کی عمر میں برکت دے اور اسلام اپنے کی قیادت میں ترقی کرے۔ آمین۔

صوبہ کشمیر اور صوبہ جموں میں ہمارے کئی احمدی دوست آباد ہیں سرینگر صوبہ کشمیر میں ہے یہ سرینگر میں ریاست کا چھ ماہی دار الخاندان ہے باقی پچھ ماہ سرینگر کے لئے دنا تر جموں منتقل ہوتے ہیں۔ سرینگر میں ہمارے اسلاف نے ۱۹۲۸ء میں سرکار سے ایک عدد زمین کا قطعہ لینے پر مائل کیا ہوا ہے جس وقت یہ زمین کا ٹکڑا حاصل کیا گیا اس وقت یہ علاقہ آبادی سے خالی تھا صرف نزدیک ہی شمال کی طرف تحصیل آفس تھا اور ساتھ مغرب کی طرف ایک گھر جو اب چھ گروں پر مشتمل ہے بس رہا تھا چنانچہ اس وقت جماعت نے ضرورت کے پیش نظر اس قطعہ زمین میں ایک کوئٹہ تعمیر کیا اور نمازیں اور جلسے اسی میں ہوتے رہتے زمین کے ارد گرد چار دیواری لگائی گئی اور حفاظت کے پیش نظر سامنے والے گھر کا مالک محمد سلطان بیٹ اور ان کی اہلیہ زونہ دیدی محافظ مقرر ہوئے ان دونوں میاں بیوی نے اس قطعہ زمین کی جان سے زیادہ حفاظت کی اب دونوں وفات پا چکے ہیں اللہ تعالیٰ دونوں کو مطلق رحمت کرے انکی وفات کے بعد ان کے بیٹے اللہ صاحب بیٹ برابر مسجد کی حفاظت وہ غالی کا خیال رکھ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ جزائے خیر دے۔

اس قطعہ ارضی پر ایک عمدہ مسجد بنوائی جائے ایسے جماعت یا خود تیار نہ تھی یا حالات نے ساتھ نہ دیا پھر خدا تعالیٰ نے بھی اس معاملے کو خلافت ثالثہ کے ساتھ وابستہ کر رکھا تھا چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خصوصی ہدایت کے تحت ہی یہاں سرینگر میں ایک عالی شان مسجد بنی جو اب لوگوں کی توجہ کا مرکز بن گئی ہے خاندانہ علی احسانہ۔ مرور زمانہ کے ساتھ ساتھ اس قطعہ زمین کی اہمیت ہر لحاظ سے بڑھتی گئی کیونکہ مشرق کی طرف اب گورنمنٹ سکول ٹریٹ بن گیا ہے شمال کی طرف انسپکٹ جنرل پولیس کا دفتر ہے اور جنوب کی طرف ڈسٹرکٹ پولیس لائن ہے پھر چاروں اطراف آبادی کی بھر مار ہے اب عالی ہی میں جنرل بس اسٹینڈ پندرہ جریب پر بن گیا ہے اس طرح اس علاقہ کی اہمیت بہت بڑھ گئی ہے۔ جوں جوں علاقہ ہذا کی اہمیت بڑھ گئی توں توں اس قطعہ ارضی پر ج کسی کی نظر پڑیں ارکان جلی و قنود نے جماعت کی مرضی کے خلاف تبادلہ زمین کی پیشکش کی، مرکز قادیان نے مشہور اسٹیٹ لیا اور پھر مسجد کی زمین یا جبکہ سر کوئی اور تعمیر ہو رہی ہے

کیونکہ ایک طرف روپیوں کی ضرورت تھی جو مرکز نے دینا تھا دوسری طرف حصول اجازت میں بھی رکاوٹیں تھیں لیکن خدا کے پیارے خلیفہ کے منہ سے یہ بات نکل چکی تھی کہ سرینگر میں مسجد بنوائی جائے ہمارے ایمانوں میں کس قدر اضافہ ہو گیا جب خدا تعالیٰ نے آنا فائز کام کے دل میں یہ ڈال دیا کہ مسجد کی اجازت دے دینی چاہئے چنانچہ ہوا ایسا کہ ۱۹۶۲ء میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد لکھی آیا کہ مسجد بنوائی جائے کام شروع ہوا لیکن عجیب قسم کا قحط پیدا ہوا۔ شریکوں نے فقہ غائب کر دئے۔ شرارت کرتے رہے کاغذات چھپاتے رہتے لیکن خدا تعالیٰ نے اپنے خلیفے کی بات کو بھی صورت پورا کرنا تھا۔ چنانچہ چیف ٹاؤن پلانر صاحب نے کہا کہ مسجد کی اجازت ضروری ہے اس کی مسکن ڈکالوں کی اجازت نہیں دیں گے ٹیچنگ کثرت نہیں لے کہا کہ یہ زمین مسجد کے لئے الٹ ہو چکی ہے ہذا یہ زمین مسجد کی ہی ہے چنانچہ ڈیولپمنٹ اتھارٹی والوں نے اجازت دی اور بڑے شاکر آم مرکز کو اطلاع دی گئی خاندانہ علی احسانہ ہم لوگ جو احمدی ہیں اور خلافت سے وابستہ ہیں ہمارے لئے یہ بات یقیناً از دیار ایمان کا باعث ہے کیونکہ ایک طرف رکاوٹیں لیکن دوسری طرف خدا تعالیٰ کے خلیفہ کا ارشاد جو بہر حال پورا ہونا تھا سو ہو گیا۔ خاندانہ علی احسانہ

### تعمیر مسجد کے لئے ایسٹرن کارپوریشن اور سنگ بنیاد

تعمیر مسجد کی اجازت نومبر ۱۹۶۶ء میں ملی اور اپریل ۱۹۶۷ء کو محترم مولانا شریف احمد صاحب یعنی ناظر دعوت و تبلیغ محترم عبدالحمید صاحب عاجز ناظر جائیداد اور محترم مستری منظور صاحب درویش بگنر ضلع ضروری کاروائی وارد سرینگر ہوئے سات روزہ قیام کے دوران ان بزرگان نے حالات کا جائزہ لیا اور محترم علی محمد صاحب ٹھیکیدار سے ضروری امور طے کر کے واپس چلے گئے اس کے بعد محترم ناظر صاحب جا شہاد جولائی کے دوسرے ہفتے میں آئیں انکی ٹھیکیدار صاحب کے ساتھ ضروری امور کی تکمیل کی چند یوم کے بعد محترم مستری منظور احمد صاحب جن کو مرکز نے اس کام کے لئے نگران مقرر کیا تھا سرینگر پہنچے پندرہ جولائی ۱۹۶۷ء کو حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے دعاؤں کے ساتھ اس تاریخی مسجد کا سنگ بنیاد رکھا اس موقع پر پورے صوبے کے فائندگان موجود تھے۔

جیسا کہ یہ لکھا گیا ہے کہ مرکز نے اپنی طرف سے مستری منظور احمد صاحب کو اور لوگوں کی طرف سے محترم بابو تاج الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ سرینگر کو نگران مقرر کیا اور محترم حضرت ابی احمد حضرت، داد ہند حضرت نے بھی اور

تعمیر مسجد کے لئے ایسٹرن کارپوریشن اور سنگ بنیاد



سختی کے ساتھ... فاسک کو بھی کام کرنے کی سعادت ملی فاطمہ علیہ السلام اور فضلہ ورنہ من آثم کم من دائم یہ تو محض اللہ تعالیٰ کا احسان عظیم ہے۔

تعمیر مسجد اور مخالفین کی ریشہ و انبیاں

تعمیر مسجد کا کام سرعت سے جاری تھا... کلام مکمل ہو رہا تھا تو چند مولوی صاحبان ہماری عدم موجودگی میں آئے اور محترم علی محمد صاحب کو کہنے لگے کہ یہ مسجد جو آپ بنا رہے ہیں کس کی اجازت سے بنا رہے ہیں جو اب آپ نے کہا کہ یہ انہوں نے کہا کہ ان کو ٹھیکہ پر ہے بعد میں انہوں نے کہا کہ یہ جماعت تو خاتم النبیین کے مخالف ہے آپ کس طرح یہ برداشت کرتے ہیں اور اس مسجد کو بنا رہے ہیں جس کے جواب میں محترم علی محمد صاحب نے کہا کہ میں خدا تعالیٰ کا گھر بنا رہا ہوں اس کے علاوہ مجھے اور کسی چیز سے کیا واسطہ؟ محترم علی محمد صاحب نے کہا کہ مسجد کا جو بورڈ لگا ہے (مسجد کے سامنے بورڈ لگا ہے جس پر کلمہ طیبہ اور شان رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم لکھا ہوا ہے۔ ناقص) اس پر آپ بڑھیں کہ کیا لکھا ہوا ہے اس کے تحت ہم یہ مسجد تعمیر کر رہے ہیں اس کے بعد وہ چلے گئے بعد میں یہ معاملہ مولانا فاروق صاحب ابی کیلین مولوی صاحبان کو ناکافی کا سامنا پڑا اسی طرح سنتے ہی یہ بھی آیا کہ مولوی ان جناب وزیر اعلیٰ تھیر کشمیر شیخ محمد اللہ صاحب نے بھی ملے لیکن وہاں سے بھی مایوس ہو کر واپس آئے یقیناً ان مولوی صاحبان کو مایوس ہی ہونا تھا کیونکہ خدا تعالیٰ کے گھر کو بننے سے یہ ایسے روک سکتے تھے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے انہیں منعم اللہ اللہ تعالیٰ نے ہی ہوئی ہے جو ہر کسی کے لئے باعث کشف ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس مسجد شریف کو بہتوں کی ہدایت کا موجب بنائے۔

ناشکر گذاری ہوگی مگر اس بات کا اظہار نہ کیا جائے کہ محترم مسٹر می منظر احمد صاحب نے جس محنت و شاقہ سے کام کیا اپنے وطن کو چھوڑ کر عزیز اقارب سے دور ہو کر یہاں آئے اور مرکز کی خواہش کے مطابق کام کیا پھر ماہ کے دوران وہ کئی دفعہ تبدیلی موسم اور غذا کی وجہ سے بیمار ہوئے۔ لیکن سب چیزوں کو برداشت کیا اور کام کرتے گئے اسی طرح محترم بابو تاج الدین صاحب صدر جماعت نے بھی اپنی پیرانہ سالی اور دل کے مریض ہونے کے باوجود جو محنت کی وہ بھی قابل تحسین ہے اسی طرح سرینگر کے اور دوستوں نے بھی تعاون کیا اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو بہت بہت اجر دے جماعت ہائے احمدیہ کشمیر بھی خصوصی دعا کی محتاج ہے کیونکہ احباب جماعت احمدیہ کشمیر نے اپنی دعاؤں کے علاوہ ایک بڑی رقم اس مسجد کے لئے دینے کا وعدہ کیا ہے اللہ

تعالیٰ ان کے اموال میں برکت ڈالے اور انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کا موقع دے۔ آمین مسجد کی تعمیر اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی زندگی و وفات سے متعلق دنیا میں انقلاب

یہ بات کسی سے پوشیدہ نہیں کہ مسجد فی ذاتہ توحید و عظمت اسلام کا اعلان ہے اور یہ تبلیغ اسلام و عظمت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا بے نظیر ذریعہ ہے۔ گذشتہ مضمون میں میں نے اس بات کی وضاحت کی ہے ۱۹۲۷ء سے لے کر ۱۹۴۷ء تک اس قطعہ زمین پر مسجد بننے میں رکاوٹیں پیدا ہوئیں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد خصوصی کے تحت ہی ۱۹۴۲ء میں زوروں سے اس بارہ میں کام شروع کیا گیا لیکن پھر بھی کچھ شستگی ہوئی رہی یہاں تک کہ ۱۹۴۵ء میں جب حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب امیر جماعت رضی اللہ عنہ روہ تشریف لے گئے تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سرینگر میں مسجد کے بارہ دریافت فرمایا چنانچہ اس کے بعد سے ہی کام اور زیادہ توجہ کے ساتھ کیا گیا حضرت صاحب امیر جماعت امیر جماعت صاحب جو اس وقت تشریف لائے تب تبلیغ فقہ نے خاکسار کو اس بارہ میں خصوصی ہدایت فرمائی چنانچہ نومبر ۱۹۴۵ء میں تعمیر مسجد کی اجازت حکام کی طرف سے ملی۔ جس بات کا ذکر میں کرنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ ۱۹۴۸ء سے لے کر اب تک کیوں مسجد بنوانے میں رکاوٹیں پیدا ہوئیں پھر ۱۹۴۸ء میں جب حضور نے مسجد بنوانے کا ارشاد فرمایا تو مسجد کیوں نہ بنی پھر ۱۹۴۸ء میں ہی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کیوں اس بارہ میں دریافت فرمایا دراصل یہ سب خدائی منشاء کے تحت ہونا نظر آ رہا ہے ۱۹۴۲ء میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مسجد کے بارہ ارشاد فرماتے ہیں۔ لیکن نہیں بنتی ۱۹۴۵ء میں حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب رضی اللہ عنہ امیر جماعت سے مسجد کے بارہ میں دریافت کرتے ہیں ان سب باتوں سے خلافت پر ہمارا ایمان پختہ ہونا چاہتا ہے۔ کیونکہ جو لائی ۱۹۴۷ء کو تعمیر مسجد کا کام شروع ہو جاتا ہے مسجد کی تعمیر کے ساتھ ساتھ حضرت مسیح علیہ السلام کا سفر مشرق اور سرینگر میں وفات سے متعلق ایک جرمن مصنف فیبر قیصر کی کتاب پر مبنی عام آتی ہے عیسائی ممالک میں ایک تہلک بچ جاتا ہے کیونکہ حضرت عیسیٰ کی وفات کا اعلان ایک ایسے مصنف کے ذریعہ ہو رہا ہے جس کو اسلام یا احمدیت سے دور کا بھی واسطہ نہیں ہے یہ بات واقعی غور طلب ہے کہ اب سب لوگ اس بات پر راضی نظر آ رہے ہیں اور تحقیقات اس حد تک پہنچ گئی ہیں کہ کوئی بھی امر پوشیدہ نہیں رہ سکتا پھر عیسائی دنیا میں انقلاب اس لئے بھی آیا کیونکہ اگر یہ بات ثابت ہوگی کہ حضرت عیسیٰ اپنی موت مریچکے ہیں تو پھر عیسائیت

منہدم ہو کر رہے گا۔ جیسا کہ حضرت امام لہدی علیہ السلام کے بارہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے واضح رنگ میں فرمایا ہے کہ خنزیر قتل کیا جائیگا اور صلیب پاشی پاشی ہوگی عرض مسجد احمدیہ سرینگر کی تعمیر کے ساتھ ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت بھی ظاہر ہوتی رہی اور انشاء اللہ العزیز احمدیہ مسجد کے ذریعہ سے ہی اسلام کی حقانیت اور خدا تعالیٰ کا زندہ ہونا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کا سکہ اقوام عالم کے دلوں پر بٹھا یا جائے گا انشاء اللہ اے کاش مخالف سمجھتے۔

امریکن ہالی ووڈ فلم ساز کمپنی کی سرپرستی میں اللہ

مسجد کی ایک منزل تیار ہو رہی تھی تو خاکسار کو محترم عطا اللہ صاحب حکیم مبلغ انپارچ امریکہ کا خط ملا کہ امریکہ ہالی ووڈ فلم ساز کمپنی کے ایک ادارے کے چند آدمی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی احوال و موت اور سفر کشمیر کے متعلق فلم بنانے کی غرض سے پہلے لڈراخ اور پھر سرینگر آ رہے ہیں چنانچہ امریکہ فلم ساز کمپنی کا ایک گروہ (جس کا ذکر حکیم صاحب نے کیا تھا) دسمبر کے پہلے سفر میں سرینگر آ گیا اور خانیاں روضہ بل کی تصویریں لیں مختلف لوگوں سے اس قبر کے بارہ میں دریافت کیا اور ان سب بیانات کو ریکارڈ کیا اور ساتھ ساتھ فلم بناتے گئے۔

یہ وفد ہمارے مشن احمدیہ مسجد پر بھی آیا ایک دن قبل انہوں نے اطلاع بھی دی کہ دوسرے دن دن ان کو وقت دیا جائے چنانچہ دوسرے دن جب آٹھ آدمیوں کا وفد جن میں تین امریکہ تھے تین نوٹو گرافر اور دو ڈرامیٹورس مسجد احمدیہ سرینگر پر تشریف لایا چنانچہ مسجد پر موجود احباب نے دن دوستوں کا پُر جوش استقبال کیا بعدہ انہوں نے خاکسار کا ایک انٹرویو لیا۔ انٹرویو اس طرح لیا گیا کہ نئی بننے والی مسجد کے سامنے خاکسار کو کھڑے کر کے سوالات کرتے گئے مسجد کے سامنے اس لئے کھڑا کیا تاکہ مسجد کے ساتھ ساتھ مزدور اور کام کرنے والے بھی تصویر میں آجائیں اس بات کا ذکر انہوں نے اس طرح بھی کیا کہ اس قدر عظیم الشان مسجد بنانا احمدیہ جماعت کی ترقی کا ثبوت ہے بلکہ انہوں نے اس وقت یہ الفاظ بھی کہے

Alhadiyya Community Marching Forward  
اس کے بعد سوالات کا سلسلہ شروع ہو گیا کیمبرہ میں نے کیمبرے فٹ لگے اور سب سے پہلا سوال انہوں نے خاکسار کی ذات سے متعلق کیا کہ میں جین کون ہوں اور یہاں کس غرض سے متعین ہوں اس کے بعد سلسلہ احمدیہ کے متعلق سوالات کرتے رہے پھر حضرت عیسیٰ کی زندگی اور کشمیر میں آمد کیوز آصف کی حقیقت اور کشمیری قوم سے متعلق سوالات کرتے رہے جن کا مختصر جواب دیا گیا پھر مسجد شریف

کے دونوں طرف تصویریں لیتے رہے اور یہ فلم جو ڈو کو منیجر نے فلم بنی امریکہ میں ریلیز ہوگی تکمیل فلم ڈائریکٹروں کے بعد سب ہمالیوں کو اسلامی روزاداری اور چھان لٹاری کے تحت چائے سے تواضع کی گئی جس سے امریکہ دوست بیت ہی متاثر ہوئے۔ امریکہ شراذمتیں تھے جن میں دو موتیں تھیں اور ایک مرد احمدیہ مسجد پر آتے وقت سب احباب کے ساتھ خاکسار نے مصافحہ کیا لیکن جب میں نے عرض کیا کہ میں نے مصافحہ کیا ہے تو وہ سب تلبیب میں پڑ گئے بعدہ تعلیم جیالائی تو وہ سب تلبیب میں پڑ گئے بعدہ میں خاکسار نے جب وضاحت کی تو وہ توں نے کہا کہ اسلام کی اس عاید کردہ پابندی کو ہم ناپسند کرتے ہیں لیکن خاکسار نے ان کو اسلام کی اس بارہ سے تعلیم سے آگاہ کیا۔ اس وضاحت کے بعد وہ خاموش تو ہوئے لیکن اپنا ماحول پھر حال پھر کسی کو مغرب ہوتا ہے امریکہ دوستوں سے خاکسار کو امریکہ چلنے کی دعوت دی تاکہ میں بھی اس فلم میں کام کر سکوں خاکسار نے ان کو ڈائریکٹری دی تاکہ وہ امریکہ میں جملہ احمدیہ مشنوں کے ساتھ تعلق پیدا کریں جاتے دفعہ خاکسار نے اس وفد کو قادیان جانے کی گزارش کی چنانچہ انہوں نے وقت کی قلت کے سبب اس سال مارچ یا جون میں چھ ماہی پروگرام بنا کر آنے کا وعدہ کیا اس وقت وہ قادیان دارالامان بھی جائیں گے۔ حضرت عیسیٰ کی کشمیر میں آمد اور وفات سے متعلق ہمارے نفعہ نگاہ کے علاوہ اس وفد نے یہاں اور لوگوں سے بھی انٹرویو لئے ہیں۔ اس کے علاوہ اٹلی میں مقدس کشف پر مشتمل ہیں اور پھر حضرت عیسیٰ کی مشرقی میں آمد اور سرینگر میں وفات کے بارہ میں ماہ جون میں جماعت احمدیہ برطانیہ کی طرف سے لندن میں ایک بین الاقوامی سیمینار ہو رہا ہے۔ مندرجہ بالا واقعات کا ذکر کرنے سے مطلب ہمارا یہ ہے کہ سرینگر میں مسجد کی تعمیر کے ساتھ ساتھ اب یہ انقلابات اس بات کی نشاندہی کر رہے ہیں کہ اب حضرت عیسیٰ کے پرستار مایوس ہونگے دنیا میں خالص توحید چمکے گی اور دنیا کے کثیر لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ٹھکانے سے ملے جمع ہوں گے انشاء اللہ انشاء اللہ اللہ تعالیٰ جلد وہ دن لائے کہ ہماری یہ خواہشات پوری ہوں احباب جماعت ہائے احمدیہ کشمیر اپنے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ الکریم کی خدمت میں بہت بہت شکر یہ کرتے ہیں کہ انہوں نے سب کی دیرینہ دلی خواہش کے پیش نظر یہاں پر ایک عالی شان مسجد بنوائی ہم سب دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری جان سے زیادہ پیارے امام کو صحت والی عمر عطا کرے آمین۔ اسی طرح ہم محترم صاحبزادہ مہرزا ذمیر احمد صاحب ناظر اعلیٰ محترم مولانا شہ ایف احمد صاحب (مقبول ملازمہ کیمبرہ) کو بھی دعا کرتے ہیں۔



# منتقولات در عشاق اسلام کی محفل

ہفت روزہ لاہور، ۸ دسمبر ۱۹۷۵ء کو شائع ہونے والی "جہاں میں ہیں" کے عنوان سے "راہ گزر" کے کالموں میں کراچی کے ایک غیر از جماعت دوست مکرمل ظہیر عباس صاحب کی طرف سے شذرات کے رنگ میں ایک حقیقت پسندانہ جائزہ پیش کیا گیا ہے۔ خاتون بدر کی دلچسپی و ازدیاد ایمان کی خاطر اسے ذیل میں خوش و سخن شائع کیا جا رہا ہے۔ (ایڈیٹوریل)

پندرہ دسمبر ۱۹۷۵ء کو شائع ہونے والے "جہاں میں ہیں" کے آفسریہ صفحے کے شروع کا ذکر ہے۔ ایک طویل فضا امت است کٹاؤدہ پیشانی (مخصوصاً افریقی لباس میں ٹیوش) شخص "سٹرائٹ لائونج" سے براہ راست ہوا۔ تو اسے دیکھتے ہیں۔ تبلیغی جماعت کے ڈولر ٹیپر بردار مولوی اس کی طرف لپٹے اور اسے "مرحبا" کہنے کے بعد اپنی گلہائی انگیزی میں اس سے اس کے وطن مانوف کے بارے میں سوال کیا۔ جس کا جواب انہیں ان الفاظ میں ملا۔

آئی ایم غانی (I AM GHANIAN) یعنی میں غانا کا باشندہ ہوں۔

یہ سنتے ہی مولوی صاحبان کی باچھیں کھل گئیں وہ اس سے بغلیں ہوئے اور دو چار دفعہ اسے "آؤ اسلام غانیئن برادر" (WELCOME GHANIAN) اور "AN BROTHERS" کہنے کے بعد اس سے دریافت کیا کہ

"WOULD YOU LIKE TO VISIT RABWAH" کیا وہ رائے و ڈر تبلیغی جماعت کا ہیڈ کوارٹر جانا چاہیں گے؟

جواب ملا۔ "I AM GOING TO RABWAH TO ATTEND ANNUAL GRADUATION"۔ میں رابوہ میں منعقد ہونے والے جلسہ سالانہ میں شرکت کرنے کے لئے جا رہا ہوں۔ رابوہ کا لفظ سننے ہی اس کے مخاطبوں کے چہرے تلک گئے اور ایک نے بڑے ہی تحقیر آمیز لہجے میں دریافت کیا۔

"ARE YOU QADIANI?" "کیا آپ قادیانی ہیں؟" نو وارد یہ سنتے ہی چونک سا اٹھا اور اس نے جوابی سوال کیا۔

"ARE YOU MAD?" (کیا آپ پاگل ہیں؟) "I TOLD YOU THAT I AM GHANIAN AND YOU ARE ASKING ME ARE YOU QADIANI." یعنی میں نے ابھی آپ کو بتایا ہے کہ میں غانا کا باشندہ ہوں اور آپ مجھ سے اس کے باوجود پوچھ رہے ہیں کہ کیا تم قادیان کے رہنے والے (قادیانی) ہو؟

تحقیر کا نیا انداز نو وارد مسافر کو شاید معلوم نہیں تھا۔ کہ ملاؤں نے یہاں انسانوں کی تحقیر کا ایک یہ انداز

میں اختیار کر رکھا ہے ان دنوں بیک ہمارے یہاں کی سفاک عداوت تو اس سے بھی بڑھ کر قائم مارت ہے۔ کہ جب بھی اس کی کم ظرفی زیادہ ہوش ماند سے تو وہ ایک "مذہبی دہلے" میں بھی چار پانچ دفعہ احمدیوں کو "مرزا" کہہ کر اپنا سینہ ٹھنڈا کر لیتی ہے۔

یہ "مذہبی دہلے" ہے کہ جہاں میں ہم دنوں اگلے ہی بیٹھے تھے۔ حضرت مسافر نے مجھے بتایا کہ احمدی مشیرین اسلام نے کسی کسی تکلیفیں اٹھا کر غانا میں اسلام کا از سر نو احیاء کیا ہے۔ اور اب وہاں کتنی مسجدیں تعلیمی درسگاہیں اور جماعت کے مراکز صحت ہیں۔ حکومتی مشیرین میں اب احمدیت کی بدولت مسلمانوں کا کتنا طبعی دخل ہے اور جب سے ان مشیرین نے وہاں حقیقی اسلام پھیلایا ہے۔ مسلمان خدا کے فضل سے کس طرح سزاؤں سے بچتے ہیں۔ لاہور کے ہوائی اڈے پر اترنے سے قبل میں نے ان سے وعدہ کیا کہ میں لائل پور میں اپنے کاروباری فرائض سے جلد فارغ ہو گیا تو ایک دو دن کے لئے رابوہ ضرور آؤں گا۔

ایک سو پچاس گنا جھوٹ لائل پور سے مجھے ۲۶ دسمبر کی صبح کو جینیوٹ جانا پڑا۔ اور وہاں کی ختم نبوت کانفرنس کے افتتاحی اجلاس کی نفری دیکھنے کے بعد صبح سے اہم انکشاف مجھ پر یہ ہوا کہ ہمارے علماء و کم از کم اس معاملہ میں ایک سو پچاس گنا جھوٹ بولتے۔ جھوٹ لکھواتے اور جھوٹ چھپواتے ہیں۔ کیونکہ جس اجلاس کی تعداد ایک اخبار نے پچاس ہزار سے بھی زیادہ لکھی تھی۔ اس کی ساری حاضری بشمول میرے حد سائز چار سو افراد ہوگی۔ دوسری بات جو میں نے اس کانفرنس میں دیکھی وہ یہ تھی کہ

اس کانفرنس کی تمام تقریریں منفی تھیں اور قریناً تمام ہی علماء کی نقار پیر احمدیوں کو۔ شرعی منظر گالیوں سے بھر پور تھیں۔ کیونکہ جیسے اس کے کہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل و مناقب بیان کرتے۔ ان کا سارا زور اور ان کی ہر تقریر کی تان میں یہی لپٹی کہ "مرزا" "نماز کیوں پڑھتے ہیں؟ روزے کیوں رکھتے ہیں۔ مساجد کیوں بنواتے ہیں؟

میں نے کھانے پر اپنے میزبان سے ان منفی تقریروں کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ ان ملاؤں کو

توفیق ہونا چاہیے کہ وہ لوگ نماز پڑھتے ہیں۔ قرآن مجید کی تلاوت کرتے ہیں۔ زکوٰۃ دیتے ہیں۔ تہجد گزار ہیں۔ اور بڑھ بڑھ کر تبلیغ اسلام کرتے ہیں۔ مگر یہ اٹھ ناراض اور مشتعل ہیں۔ اب اسی کانفرنس کو لیجئے۔ مجھے معلوم ہوا ہے کہ غانا غلام مولوی اتنے اتنے پیسے لے کر یہاں تقریریں بھاڑنے آئے تھے۔ اور دوسری طرف وہ شخص (جو کراچی سے لاہور تک میرا مسافر تھا) وہ ہزاروں روپے صرف کر کے غانا سے رابوہ کے جلسہ میں شرکت کے لئے آیا ہے۔

عجیب و غریب موقع میرے میزبان نے کہا۔ ان کا موقف یہ ہے کہ جب ہم نے انہیں "غیر مسلم" قرار دے دیا ہے۔ تو بس اب انہیں غیر مسلم بن جانا چاہیے۔ یہی ایسا ہے تو گویا اب کوئی شخص ان کے شکرگاہ کے بغیر اپنے خدا اور رسول سے محبت نہیں کر سکتا۔ یہ قرار دینے والی بات بھی خوب رہی۔ یہ کون ہوتے ہیں کسی کو کچھ اور قرار دینے والے اور اگر بات قرار دینے ہی کی ہے۔ تو گویا اگر کل کلاں کو کوئی ایسا طبقہ برسر اقتدار آجائے جو ان احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے والوں کو جوش محافت میں گدھا قرار دے دے۔ تو کیا پھر ان پر یہی لگنا بھی فرض ہو جائے گا۔ کسی احمقانہ منطقی ہے چونکہ ہم نے قرار دے دیا ہے۔ اس لئے وہ اپنے آپ کو وہ نہ سمجھیں ہو وہ ہیں۔ قرآن تو صاف کہتا ہے کہ تم کسی کے مذہب میں دخل اندازی نہ کرو اور اگر سمجھانا بھی چاہو۔ تو بڑی نرمی۔ شرافت اور حکمت سے سمجھاؤ۔ اور یہ ملائکہ گوڑوں ہی کی گردنیں کاٹتے پھرتے ہیں۔

میزبان نے یہ سب ٹھیک ہے۔ مگر تم یہ اچھا منطقی کسی اور کے سامنے بھاڑنا شروع نہ کر دینا یہاں تو ہر مولوی ان دنوں کانفرنس سازی کی ایک پختی پھرتی نیک کڑی بنا ہوا ہے۔

عشاق اسلام کی محفل اور پھر میں اگلے دن ۲۷ دسمبر کو رابوہ یعنی اسلام کے حقیقی عاشقوں کی محفل میں پہنچ گیا۔ جہاں صرف سردوں کی بلندہ گاہ میں حاضری ہر ہزار سے کیا کم ہوگی؟ اور میں نے وہاں کے علماء کی تقریریں بھی سُنیں۔ بن میں اول و آخر ذکر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ ہی کا تھا۔ حضور کی تعلیم۔ حضور کے احکام۔ حضور کے ارشادات اور یہ کہ یہ وہی میں تبلیغ

اسلام کا کیا طریق ہے۔ ان دنوں اسلام کی طرف (یورپین عوام کی رغبت سے) کلیسیا میں کس کس کی اتاری اور افریقی مصلی ہوئی ہے۔ کتنی زبانوں میں قرآن مجید کے ترجمے کرائے جائے ہیں۔ کتنی زبانوں میں زیر ترجمہ ہیں۔ کیا مجال ہو کسی نے محفل کر بھی "جینیوٹ" کانفرنس کے متعلق ذکر تو کیا محفل کرنا شروع بھی کیا ہو۔ یا کسی پر کوئی فقرہ کسا ہو۔

انہیں تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر خیر سے فرصت نہیں تھی۔

یہاں مجھے کراچی کے دو ایک (غیر احمدی) وسیل دوست بھی مل گئے۔ اور ہم اگلے اس "مذہبی ہفتے" میں بھی گئے۔ جہاں تقریریں بڑے سلیقے سے ہوتی ہیں۔ روشوں پر پورے لگاؤ ہوا ہے۔ اگلے روز ہر تقریر "مدفون" کا نام اور پتہ ہے۔ اس تقریر میں صرف وہ لوگ دفن ہیں۔ جو وصیت کرنے کے بعد تمام جائیداد کا کم از کم ایک حصہ شہادت اسلام کے لئے صرف کرتے رہتے۔ جو نیک پاک طبیعت۔ تہجد گزار اور خدا ترس لوگ تھے۔ جنہوں نے تمام عمر دین کو دنیا پر مقدم رکھا۔ حتیٰ کہ مرنے کے بعد بھی ان کے ترکہ کا نسیب انسانی اسلام کے فرائض میں جمع کر دیا گیا۔ اور ہمارا مقنا ساہ سال سے سو قیدیوں پر بھی "حجت دوزخ" کی بھیجی گئی ہے۔ آ رہا ہے۔ ظالم سردوں سے مذاق کرنے میں بھی کوئی شرم محسوس نہیں کرتا۔ جیسے خدا کی باز پرسی اس کے لئے نہیں ہے۔

خلیفہ صاحب کی تقریر بعد دوپہر احمدیوں کے خلیفہ صاحب کی تقریر تھی۔ جو لچھے دار ہونے کی بجائے صاف۔ سید سلیس اور حقائق سے بھری ہوئی تھی۔ وہ اس سردوں کو بتا رہے تھے کہ جماعت نے اس سال میں تبلیغ اسلام کے سلسلہ میں کس کس شعبہ میں کیا کیا کام کیا ہے؟ اس سال کتنی کتابیں نئی شائع ہوئی ہیں؟ کتنی نئی مسجدیں بنی ہیں؟ کتنے پیرس لگے ہیں؟ دنیا کے بڑے بڑے ہفتوں میں قرآن کریم کے کتنے لاکھ نسخے رکھوائے گئے ہیں؟ افریقی ممالک میں کتنے ہسپتال قائم کئے گئے ہیں؟ ان میں کتنے DEDICATOR (واقف زندگی) ڈاکٹر کام کرتے ہیں؟ اور خدا نے اپنے فضل سے انہیں دکھی اور مستلوم انسانیت کی کس کس طرح خدمت کے مواقع عطا فرمائے ہیں؟ اور اب کون کون سی تبلیغی سرگرمیاں زیر غور ہیں؟ نہ کسی پر کوئی طعن نہ کسی پر کفر کا فتویٰ۔ بس ایک ہی دھن کہ اسلام پھیلے۔ اتنے عالم میں پھیلے۔ اور غلبہ اسلام کی صحیح جلد از جلد خود دار ہو۔ اور پھر ان نیک باتوں کے کرنے والے کا پورے کتابی روشنی چہرہ۔ لطیف۔ دلنشین اور لٹم آواز۔ دل پذیر لہجہ۔ اور سامعین ہر تون گوش۔ جو اس کا ہر فقرہ



# سرنگریں جماعت احمدیہ کی تعمیر و ترقی

اسے افراد جماعت ہائے احمدیہ کشمیر، مولانا اور اصحاب جماعت سرنگریہ خصوصاً شکر سیکس کے متعلق ہیں کیونکہ سب نے جو تعاون کیا وہ اپنی مثال آپ ہے اس معاملے میں کئی ایک میٹنگیں ہوتی ہیں جماعتوں نے نمائندگان بھیجے اور اس معاملے میں مفید مشورے کرتے رہے۔ آخری میٹنگ اس معاملے میں مولانا سرنگریہ ہوتی سب نمائندگان جمع ہوئے اصحاب جماعت سرنگریہ نے ہمان نوازی کا بہترین حق ادا کیا اس میٹنگ کی ایک یادگاری تصویر بھی لی گئی جو اللہ سرنگریہ مسجد کی تاریخ نگار خانہ میں تاریخ کر کے رکھا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جلد وہ دن لائے کہ ایک ہی مذہب اسلام اور ایک ہی پیشوا حضرت محمد مصطفیٰ صلعم ہو۔ اللہم آمین۔

یعنی ناظر دعوت و تبلیغ اور محترم شیخ عبدالحمید صاحب ماجر ناظر جانشین زاد کے بھی شکور ہیں کہ ان بزرگان نے اس کام اور مقصد میں کام کو انجام دیا اور یہاں سرنگریہ اگر ضروری کا دعوتی اور غنیمت مشورے دیتے رہے بافصوص محترم ناظر صاحب جانشین زاد جن کے سپرد صدر انجمن احمدیہ نے تعمیر مسجد کے کام کی نگرانی کی ہوئی ہے۔ اسی طرح مستری منظور احمد صاحب درویش قادیان کے بھی ہم مشکور ہیں کہ انہوں نے یہاں اپنی نگرانی میں کام انجام دیا نیز محترم بابو تاج الدین صاحب صدر جماعت سرنگریہ اور محترم علی محمد صاحب بھی شکر سے کہہ سکتے ہیں کیونکہ انہوں نے بھی تین دہائی اور محنت شاقہ سے کام کیا اور ایک عالی شان مسجد بنا کر جس میں حمد و تعالیٰ

تعمیر کی دی۔ پیار کیا اور کہا ”دیکھو میں اس طرح کے کاغذوں پر ”آٹو گراف“ نہیں دیا کرتا۔“ یہ سن کر مجھے کچھ مایوس سا ہوا۔ تو انہوں نے فوراً فرمایا:۔۔۔ مگر میرے اپنے پاس ایک کاغذ ہے جس پر میں نہیں آٹو گراف دیتے دیتا ہوں۔“ اور عیب سے ایک پچاس روپے کے نوٹ پر دستخط کر کے وہ نوٹ اس پتے کے ہاتھ میں دے دیا۔ ہم مصافحہ کے بعد ذرا آگے بڑھے۔ تو مجھ سے اگلے دکیل صاحب نے مٹر کہا:۔۔۔

”جس جماعت کے امام اور جماعت کے افراد میں باہم دلجوئی اور دلداری کا یہ عالم ہو۔ اس کا مقابلہ ہمارے چندہ خور مولوی کیا کریں گے؟ اور کب تک کریں گے؟“ غاروں کے وقت مسجد میں نمازیوں سے پھر۔۔۔ نمازوں کے وقت سوائے ادویہ کی دوکانوں کے تمام دوکانیں بھی بند۔۔۔ سے جلسہ کے دوران کی نمازیں اگر باقی جلسہ گاہ میں ادا کرتے ہیں تو جماعت کا امام بھی وہیں آگرا کر صبح کے وقت بعض مساجد میں باجماعت نماز تہجد کا اہتمام۔۔۔

ہے دعائیں کرنے لگیں تو سینے ہنڈیا کی طرح کھولنے لگیں۔۔۔

اسلام کے نام پر کوئی تحریک ہو جائے تو مال تو کیا اپنی زندگیاں تک پیش کر دیں۔۔۔ پھر خلیفہ اور ارکان جماعت میں باہم وہ محبت و اہمیت اور دلداری کہ جیسے جماعت اور اس کا امام ایک ہی تصویر کے دو رخ ہیں۔۔۔ ان میں کوئی فرق ہی نہیں۔۔۔

راہ گیسر بجائی! مجھے تو اتنے دنوں تک ان سب باتوں پر مسلسل سوچنے کے بعد بھی یہ سمجھ میں نہیں آسکا۔ کہ ہم خود تو نہ اسلام پر عمل کرتے ہیں۔۔۔ نہ کرنا چاہتے ہیں۔۔۔ اور جو کرتے ہیں۔۔۔ یا کرنا چاہتے ہیں۔۔۔ ہمیں یہ گوارا نہیں کہ وہ ایسا کریں۔۔۔

تو ہم کس قسم کے مسلمان ہیں؟ اور ہم بروز حشر رسولی کو ہم صلوات اللہ علیہ وسلم کی شفاعت کے کس طرح حقدار قرار پائیں گے۔۔۔

صرف سن ہی نہیں پی رہے تھے۔ اسٹیج کے بائیں طرف کم و بیش تین درجن بیرونی ملکوں کے سینکڑوں نمائندے کوئی سفید کوئی سیاہ رنگ والا اور کوئی سُرخ رنگت والا کسی کی ناک چٹھی کسی کی اونچی مگر سب کی رُو علیوں ایک ہی رشتہ اخوت اسلامی میں پردہ ڈال ہوئیں۔۔۔

وہ منظر دیکھنے کا ہوتا تھا جب کبھی نیکل کے کسی کوٹے سے نعرہ ٹھیکہ بلند ہوتا تھا اور یہ غیر ملکی ہمان ایک دوسرے سے بڑھ چڑھ کر بلند آواز میں ”اللہ اکبر“ کہتے ہیں شریک ہوتے تھے۔۔۔

اور پھر قدم قدم پر اخوت سے بھرے ہوئے معانقے۔ الحمد للہ اور سبحان اللہ کے کلمات۔۔۔ راہ گیر بھائی! اس رعب و ضبط کو دیکھ کر میری رُوخ تو اس مقدس و بزرگ پیر تریبان ہو گئی۔۔۔

میں نے آج سے پندرہ سو سال قبل مکہ کی پیر شکوہ واری میں توحید کا پرچم بلند کر کے کائے گورے اور سُرخ و سفید کی تیز آواز کر انسانیت کو ایک نئی زندگی عطا کی تھی۔ مگر ہم اپنے رب کو کیا مند دکھائیں گے۔ کہ ہمارے ہاں جو لوگ اس مقدس وجود صلی اللہ علیہ وسلم کے ”مشن“ کو چلا رہے ہیں۔ اور آگے بڑھا رہے ہیں۔ وہی ہمارے نزدیک کافر اور غیر مسلم ہیں۔۔۔

امام جماعت سے ملاقات پھر میرے ان کراچی دکیل دوستوں کی سفارش پر مجھے بھی جناب خلیفہ صاحب سے ملاقات کرنے والوں میں شامل کر لیا گیا۔ اس خانہ میں دو صاحب سے زائد ہم غیر احمدی اصحاب تھے۔ خلیفہ صاحب (معلوم ہوا کہ) آکسفورڈ کے فارغ التحصیل ہی نہیں ادیب عربی کے بھی فاضل ہیں اور قرآن مجید کے حافظ ہیں انہیں قریب سے دیکھا تو دل سے کہا۔ ایسے روشن اور پیر نور چہرے۔ داسے انسان کا دل یقیناً اس سے بھی روشن ہوگا۔۔۔

لوگ قطار میں قدم بہ قدم آگے بڑھ رہے تھے اور مصافحہ کر کے آگے بڑھتے جاتے تھے اور کراچی کے امیر صاحب ان کا تعارف کرتے جاتے تھے۔ اتنے میں ایک بچہ سامنے آیا۔ تو اس نے جناب خلیفہ صاحب سے عرض کیا کہ وہ آسے کاغذ کے اس پیرزے ہی پر آٹو گراف دے دیں۔ جو اس کے ہاتھ میں تھا۔ جناب خلیفہ صاحب رحمن کے چہرے پر ہر وقت ایک معصوم سی مسکراہٹ کھیلتی رہتی ہے (مسکراہٹ آسے سے

## چند روزہ درویش فتنہ

اس تحریک کے شروع میں تو چند رساں بہت سے دوستوں نے بڑھ چڑھ کر پورے انخاص کے ساتھ حصہ لیا لیکن تحریک کے ایک دو سال بعد اکثر دوستوں نے غلطی سے یہ سمجھ لیا کہ درویش فتنہ کی تحریک ایک وقتی تحریک تھی۔ حالانکہ موجودہ درویشی درویشی قادیان کی آبادی میں بفضلہ تعلق اضافہ کے ساتھ ان کے اخراجات کے لئے زیادہ رقم درکار ہے اور پھر ملک کی برصغیر ہوتی مہنگائی کی وجہ سے بھی روز بروز مشکلات میں اضافہ ہو رہا ہے۔۔۔

لہذا مخلصین جماعت کو چاہئے کہ وہ اس مستقل تحریک کی اہمیت کے پیش نظر اس میں زیادہ باقاعدگی اور توجہ سے حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے اور ہمیشہ آپ سب اصحاب جماعت کا ہر طرح حافظ و ناصر رہے۔ آمین۔

ناظر: سید جمال احمد قادیان

## دلالت

خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کی چھوٹی بکری سیدہ ساجدہ خاتون صاحبہ کو مولدہ بنا کر اپنی پسلی رکھی عطا کی ہے۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ نو نومبر کی صحت و سلامتی اور والدین کیلئے قرۃ العین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

## دعوات ہائے دعا

۱۔ خاکسار اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے آسودہ جلالی متمتع ہو رہا ہے لیکن بعض حاسدین نے نقصان پہنچانے اور میری پریشانی مٹانے کی کوششیں کی ہیں۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ مجھے اپنے ہر شر سے محفوظ رکھے۔ خاکسار: محمد شعیب دانی بانڈی پورہ کٹیر۔

۲۔ خاکسار کے بڑے بھتیجی محترم شیر علی صاحب آف سورونے گذشتہ سال کاروبار میں کافی نقصان ہونے کی وجہ سے ایک نیا کاروبار شروع کیا ہے۔ موصوف خدا تعالیٰ کے فضل سے تقریباً سلسلہ کی ہر مالی تحریک میں فراخ دلی سے حصہ لے کر سابقوں الاقربوں میں شامل ہونے والے ہیں۔ انہوں نے بڑھ روپیہ صدقہ فتنہ میں ارسال کر کے دعا کی درخواست کی ہے کہ اصحاب دعا فرمائیں خواتین کے لئے گذشتہ نقصان کی تلافی فرمائے اور شہ کاروبار میں ترقی دے آمین۔

خاکسار: سید صباح الدین احمد خادوم سلسلہ احمدیہ۔

۳۔ خاکسار کے والد محترم سید احتشام الدین صاحب آف جمن پور گذشتہ کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ پھر آ رہے ہیں۔ آنکھ کا پریشانی ہوا ہے۔ ممکن صحت یابی اور صحت و سلامتی دانی ہو کر ترقی پزیر ہو کر صحت کی دوری اور ملازمت میں ترقی کے لئے دعا فرمائیں کرام سے دردمندانہ دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: سید ناصر احمد۔ بی۔ کام جمشید پور۔

## دعا کی قدرت

ماریشس کی ایک احمدی بہن محترمہ عائشہ ناڈیہ سوکیہ صاحبہ مورقہ یکم فروری ۱۹۷۸ء کو وفات پانگتھیں ہیں۔ اللہ تعالیٰ وانا انہیں راجعون۔ اصحاب جماعت انہی مغفرت اور پیمانہ نیکان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائیں۔ دعا فرمائیں۔ امیو جماعت احمدیہ قادیان۔



# آپ کا حوزہ اختیار کیا تمہارے

مندرجہ ذیل خسر یاران اخبار بکلا کا چندہ اخبار بدر ختم ہو چکا ہے۔ اخبار بکلا کے ذریعہ بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ آپ اپنے ذمہ کا چندہ بکلا کے اخبار اپنی پہلی فرصت میں ادا کر کے اطلاع دیں تاکہ آئندہ آپ کے نام پر جاری رہ سکے۔  
**میں بکلا قادیان**

خبر نام	خبر نام	خبر نام	خبر نام
۱۰۲۷	مکرم میر عبد الجلیل صاحب	۱۵۴۵	مکرم مولوی محمد سلیمان صاحب قریشی
۱۰۶۷	شیخ غلام ہادی صاحب	۱۵۹۸	سید منظور احمد صاحب
۱۱۱۵	مختصر فقیر بیگم صاحبہ	۱۷۵۸	میر منصور احمد صاحب
۱۱۴۲	مکرم یوسف علی صاحب احمدی	۱۷۹۳	محمد احمد صاحب یادگیری
۱۱۴۹	ایم احمد صاحب ایم۔ اے	۱۸۷۲	اقبال لائبریری
۱۱۵۱	پی محمد صاحب	۲۰۳۰	مکرم محمد سراج الدین صاحب قمر
۱۱۹۳	ایم عثمان صاحب	۲۰۳۳	مختصر مبارک بیگم صاحبہ
۱۲۰۷	عبد الستار خان صاحب	۲۰۶۱	مکرم شمس الرحمن صاحب
۱۲۲۷	محمد نور عالم صاحب	۲۰۶۹	نذیر احمد صاحب
۱۲۲۳	محمد ابراہیم صاحب	۲۱۱۳	ایس۔ ایچ حسین صاحب
۱۲۴۹	محمد عبداللہ صاحب	۲۱۲۴	عابدین صاحب
۱۲۵۳	ماری خلیل الدین احمد صاحب	۲۱۳۵	سراج الدین صاحب
۱۲۶۵	دی۔ پی۔ عبدالحی صاحب	۲۱۳۶	محمد عبدالغفور صاحب
۱۲۹۳	محمد فرید صاحب	۲۱۱۵	سید رحمت اللہ صاحب
۱۳۱۰	دی سیکرٹری مسلم لائبریری	۲۱۲۷	محمد یعقوب صاحب
۱۳۱۲	دی سیکرٹری کرسٹینڈم لائبریری	۲۱۳۹	عتیق الرحمن صاحب
۱۳۱۴	مکرم محمد صدیق صاحب	۲۱۴۶	محمد ازیلی صاحب
۱۳۱۷	عبد السلام صاحب لکیری	۲۲۶۹	نذیر احمد صاحب
۱۳۲۲	حاجی بشیر احمد صاحب	۲۲۱۹	محمد عبدالعزیز صاحب
۱۳۵۵	قائد مجلس خدام الاحادیہ پینکھاٹی	۲۲۲۳	محمد نور شہید علی صاحب
۱۵۱۵	عبدالعزیز صاحب	۲۸۹۲	شیخ محبوب احمد صاحب

# قادیان میں حالت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا بابرکت انتقال

بوقت صفت (۲)

اپنی حالت پر قابو رکھو اور گھبراؤ نہیں۔ میں بھی تمہاری طرح کا ایک انسان ہوں۔ اور قریش کی ایک غریب اور بیوہ عورت کا بیٹا ہوں جو غربت کی دہر سے سوکھا گوشت کھایا کرتی تھی۔ پس آپ نے ہر حالت میں اپنی حیثیت کو یاد رکھا اور ہمیشہ ہی آپ کی زبان، آپ کے جوارح اور روح و دل کا گہرائیوں سے اللہ تعالیٰ کی بکریائی ہی بلند ہوتی رہی۔ پھر آنحضرت نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا وہ روح پرور اور دلولہ انگیز خطبہ جمعہ جو فتح مکہ کے بعد واپس مدینہ جا کر سب سے پہلے ارشاد فرمایا اس کا ترجمہ پڑھ کر سنایا۔

آخر میں آپ نے حضرت سید موعود علیہ السلام کے عشق رسول پر روشنی ڈالتے ہوئے حضورؐ کے ایک روایا کا ذکر فرمایا کہ ایک رات کثرت سے حضور علیہ السلام نے آنحضرت معلم پر درود و سلام بھیجا کہ روایا میں فرشتوں نے آپ کے گھر پر نور کی شکوں سے چھڑکاؤ کیا۔ دریافت کرنے پر آواز آئی ہذا بہا صلیت علی محمدؐ کہ یہ درود شریف کی برکت سے ہے۔

آخر میں آنحضرت نے لمبی پر سوز اجتماعی دعا فرمائی اور یہ بابرکت جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

دس ہزار قدوسیوں کے ساتھ کامیاب و باہر داد نجاتانہ انداز میں مکہ میں داخل ہوئے توجہ نظر دہانہ دیکھا وہ بھی بے نظیر و بے مثال ہے۔ آپ نے اپنے اور اپنے ساتھیوں کے جانی دشمنوں کو بالکل معاف کر دیا۔ ان کی ایذا رسانیوں اور تکالیف و مصائب کو جو وہ تیرہ سال تک مکہ میں پہنچاتے رہے، یکدم نظر انداز کر دیا اور ان سے ایسا احسان فرمایا کہ دنیا اس کی مثال پیش نہیں کر سکتی۔

آنحضرت نے فرمایا فتح مکہ کے اس موقع پر آنحضرت صلعم کی گردن فاتحانہ شان کی وجہ سے اٹھی ہوئی نہیں تھی بلکہ آپ کی گردن خدا تعالیٰ کے احسانوں، اپنی کس میری اور خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کے جلووں کو دیکھ کر خدا تعالیٰ کے حضور جھکتی چلی گئی۔ جیسا کہ روایات میں آتا ہے آپ اس وقت اونٹنی پر سوار تھے آپ کی گردن جھکتے جھکتے سواری کے پالان سے جا لگی۔

اس قدر جاہ و شہرت اور شوکت و دہرہ کے باوجود اس قدر آپ میں انکار تھا کہ ایک دفعہ ایک شخص دربار نبوت میں آکر آپ کے رعب کی وجہ سے تھر تھر کانپتے لگا۔ آپ نے اس شخص کو مخاطب کر کے فرمایا کہ

**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR**  
 PHONES:- 52325 / 52686 P.P.

## ویدائی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سولہ اور بڑھتی کے سینڈل زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز

چپل پروڈکشن  
 ۲۹/۲۲ مکھنیا بازار - کانپور

**مہرتم اور مہرماڈل**

موتھار - موٹھار - سکوٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کیلئے آلوٹو گن کی خدمات حاصل فرمائیے

**اوتو ونگس**  
 32, SECOND MAIN ROAD  
 C.I.T. COLONY  
 MADRAS - 600004.  
 PHONE No. 76360.

## درخواست ہائے دعا

(۱) خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے ہم زفروری کو پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ بچہ اور بچی کی صحت کمزور ہے۔ دونوں کی کمال صحت اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اعانت بکلا، درویش فنڈ اور شکرانہ فنڈ میں پندرہ روپے بھجوا رہا ہوں۔ (محمد شمیم الدین - برہ پورہ - بہار)

(۲) محترم بابر محمد احمد صاحب ریٹائرڈ ریٹیر سے حیدرآباد سندھ) ابن محترم شیخ غلام نبی صاحب مرحوم صحابی اپنے اور اپنی اولاد کے لئے جملہ احباب جماعت سے دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔ میری بھانجی عزیزہ امہ الصبور بنت ناصر احمد صاحب قریشی کی قوت سماعت و گویائی کی بحالی کے لئے نیز اس کی والدہ کی صحت کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

میں اپنے اور دیگر بہن بھائیوں نیز ان کی اولاد کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی عاجزانہ التماس کرتا ہوں۔ (خاکسار: عبدالجید نیاز پسر عبدالرحیم صاحب دیانت درویشی عالی نزل قادیان)

(۳) عزیز محمد صالح صاحب انجینئر لاہور جو مکرم فاضل بمبئی الہ دین صاحب آف سکندر آباد کے بیٹے ہیں انہیں دوسری بار ہارٹ اٹیک ہوا ہے۔ ان کی کمال شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

مرزا وسیم احمد امیر جماعت احمدیہ قادیان

(۴) اطلاع ہے کہ جماعت احمدیہ کبیرا (مخزنی بنگال) کے امیر مکرم مولوی شہید اللہ صاحب کچھ عرصہ سے تشویشناک طور پر بیمار ہیں اور ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب جماعت سے موصوف کی کمال صحت کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: عبدالرؤف راقی مستلم مدرسہ احمدیہ قادیان



# پروگرام دورہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب نیکو بیت المال

## برائے شمالی ہند

جلد جماعت ہائے احمدیہ شمالی ہند کے عہدیداران مال کی اطلاع کے لئے اعلان ہے کہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب نیکو بیت المال مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق مورخہ ۲۸/۱ سے پرتال حسابات وصول چندہ جات لازمی دیگر کے سلسلہ میں دورہ فرما رہے ہیں۔ اس لئے جس عہدیداران جماعت اور مبلغین کرام سے یہ امید کی جاتی ہے کہ ان نیکو صاحب دوسوف کے ساتھ حسب سابق کماحقہ تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔

### ناظر بیت المال آمد-قادیان

نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیام	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیام	تاریخ روانگی
قادیان	-	-	۱۳/۲۸	بسندہ پردہ	۲۸/۲	۲۸/۲	۲۸/۲
گلکٹھ	۳۲/۲۸	۸	۱۱/۲۸	روڑ کلہ	۶	۲	۸
کھرک پور	۱۲	۱	۱۳	کلکتہ و مضافات	۹	۴	۱۶
سورو	۱۳	۱	۱۵	بہنگال	۱۴	۴	۱۶
بھدرک	۱۵	۱	۱۶	مولوی بی نائز ہرچند	۱۴	۳	۲۰
کٹک	۱۶	۲	۱۸	جمشید پور	۲۰	۲	۲۲
سرولیا گاؤں	۱۸	۱	۱۹	راچی	۲۲	۱	۲۳
سونگھڑہ	۱۹	۲	۲۱	بھالپور برہ پورہ	۲۳	۳	۲۶
کیندرہ پاڑا	۲۱	۱	۲۲	خانپور ملکی	۲۶	۱	۲۶
چودوار	۲۲	۱	۲۳	بٹاری	۲۶	۱	۲۸
کرڈاپا	۲۳	۱	۲۴	مونگھیر	۲۸	۱	۲۹
پرنکالی	۲۳	۱	۲۵	پکوڑ	۲۹	۱	۳۰
کوٹ پتہ	۲۵	۱	۲۶	منظر پور براسہ	۲۸/۵	۱	۲۸/۵
کٹک	۲۶	۱	۲۷	بھالپور	۲۸/۵	۱	۲۸/۵
بھنیشور	۲۷	۱	۲۸	بھرت پورہ	۲	۱	۳
خوردہ کیرنگ	۲۸	۳	۳۱	پٹنہ براسہ منظر پور	۴	۱	۵
زنگاؤں	۳۱	۱	۳۱	گیا	۵	۱	۶
مانیکوڑ اینا گراہ	۳۱/۲۸	۱	۳۱/۲۸	ارول آرہ	۶	۲	۸
کٹک	۳۱/۲۸	۱	۳۱/۲۸	قادیان براسہ پٹنہ	۲۸/۱۰	-	-

# ناصرات الاحمدیہ - اور چند وقف جدید

(از حضرت سیدہ امۃ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان دارالامان)

ناصرات الاحمدیہ! خوش ہو کہ تم سے بھی قربانی کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ عمل صالح حقیقت میں وہی ہے جو موقع اور محل کے لحاظ سے کیا جائے۔ کس وقت کے لئے کون سی قربانی مناسب ہے، یہ جماعت کا امام ہی بتا سکتا ہے۔ جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے: **الامام جنتہ یقاتل من ورائہ**۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ناصرات الاحمدیہ اور اطفال الاحمدیہ سے مطالبہ فرمایا ہے کہ بجٹ وقف جدید میں پچاس ہزار روپے ادا کریں اس کے لئے فی بچہ صرف اٹھنی ماہوار کا مطالبہ فرمایا ہے۔ بچے عموماً اتنی رقم کھانے پینے پر خرچ کر دیتے ہیں۔ اور اس اٹھنی کا بیجانا اشاعت اسلام کے لئے دینا جہاں اسلام کی اشاعت کا موجب ہوگا وہاں بچیوں میں سادگی، کفایت شکاری اور قوم و مذہب کی خاطر قربانی کا جذبہ بھی پیدا کرے گا۔ پس میری بچیو! حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے ہر ماہ ایک اٹھنی حضور کی خدمت میں پیش کرو۔ اور دنیا کو بتادو کہ قربانی کرنے میں ہماری بچیاں اگر ایک طرف اپنی ماؤں، نانیوں اور دادیوں سے کسی طرح کم نہیں، تو دوسری طرف اپنے بھائیوں سے بھی پیچھے نہیں رہیں گی۔

تمام نجات کی سرگڑیاں ناصرات فوری طور پر ناصرات کو اسی تحریک کی اہمیت سمجھا کر چندہ وصول کر کے بھجوائیں۔ چندہ بھجواتے وقت وضو سے تحریر کریں کہ یہ وقف جدید کا چندہ ہے۔ جہاں ناصرات کی الگ سیکرٹری نہیں، وہاں کی صدر اور سیکرٹری یہ کام کریں کہ پندرہ سال تک کی عمر کی بچیوں سے یہ چندہ وصول کر کے روانہ کریں۔ سال کے شروع ہونے پر ایک ماہ سے زائد عرصہ گزر چکا ہے۔ لیکن ابھی تک نجات نے کماحقہ اس کی طرف توجہ نہیں دی۔ ہر ماہ کی لجنہ کی رپورٹ میں اس کا باقاعدگی سے ذکر کیا جائے کہ ان کی ناصرات کی طرف سے کتنا وقف جدید کا چندہ بھجویا گیا۔

اللہ تعالیٰ ہماری بچیوں کو بھی بڑھ چڑھ کر اس میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے آمین

# پروگرام دورہ مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خاؤم کے علاوہ دیگر کئی مقامات

جلد جماعت ہائے احمدیہ علاقہ پنجبہ کا اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان نیکو صاحب موصوف درج ذیل پروگرام کے مطابق معائنہ حسابات وصول چندہ جات لازمی دیگر اور شخصیت بجٹ کے سلسلہ میں دورہ کریں گے۔ جلد عہدیداران و مبلغین کرام سے حسب سابق ان نیکو صاحب کے ساتھ کماحقہ تعاون کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

### ناظر بیت المال آمد-قادیان

نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیام	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیام	تاریخ روانگی
قادیان	-	-	۱۳/۲۸	منکوٹ	۷	۱	۸
جموں	۱۳/۲۸	۱	۲	چارکوٹ	۸	۲	۱۰
پونچھ	۲	۱	۳	کالہن لوہار کوٹلی	۱۰	۲	۱۲
شیندرہ	۴	۱	۵	بڈھانوں	۱۲	۱	۱۳
پٹھانہ تیرہ سلواہ	-	-	۱۳/۲۸	جموں	۱۳	۱	۱۳/۲۸
گورسائی	۵	۲	۷	قادیان	۱۵/۲۸	-	-

**درخواست دُعا:** خاکسار کے نانا جان کافی بیمار ہیں۔ ان کی صحت و سلامتی کے لئے اور والدین کی مالی مشکلات کے ازالہ نیز خاکسار کے خالو منور احمد صاحب تنویر کو اعلیٰ سرکاری ملازمت ملنے کے لئے تمام اجاب سے درد مندانه دُعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: صغیر احمد طاہر متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان

# لازمی چندہ جات سونپنا اور کرنے والی جماعتیں

## فہرست غرض و عا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کی خدمت میں پیش کی جائے گی

جماعتوں کے اجاب اور سیکرٹریان مال کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ چونکہ ہمارا مالی سال ۳۰ اپریل ۱۹۶۸ کو ختم ہو رہا ہے اس لئے مارچ اور اپریل کے مہینوں میں پہلے سے زیادہ ہمت کر کے چندوں کی ادائیگی کریں۔ تاکہ ان کا نام سونپنا اور ادائیگی کرنے والی جماعتوں کی فہرست میں آجائے۔ یہ فہرست نظارت ہذا کی طرف سے سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ماہ مئی میں پیش کی جائے گی

انشاء اللہ

### ناظر بیت المال آمد-قادیان

خط و کتابت کرتے ہوئے اپنے خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیجئے۔!